
Még mindig számos bizonytalanság öve-
zi több nyugellátási forma jövõbeni sor-
sát; a kerület e témában rendezett la-
kossági fórumot. Barát Gábor, az Orszá-
gos Nyugdíjbiztosítási Fõigazgatóság
volt fõigazgatója tartott tájékoztatót.

UUnnookkááiikk  sseemm  ffooggjjáákk  llááttnnii?? 2. oldal HHõõhhuulllláámmookk  tteetteejjéénn

A városrész a közelmúltban csatlako-
zott a panelházak energetikai megújítá-
sát célzó Solanova-programhoz, mely
sok családnak kínálhat új pénzügyi-mû-
szaki megoldást fûtésszámlája csökken-
téséhez.

A Csata Utcai Általános Iskola rajzpá-
lyázatot hirdet valamennyi kerületben
élõ óvodás számára Családi kör címmel.
A pályázatra olyan alkotásokat várnak,
amelyek közös családi élményt, ünnepi
együttlétet örökítenek meg.

RRaajjzzppáállyyáázzaatt  oovviissookknnaakk5. oldal 12. oldalÖÖrröömmttaannuullááss

A lelkes és szorgalmas kismamák az õszi
szünet után ismét beülhettek az „isko-
lapadba” angolt tanulni a Dagály utcai
Gyermek- és Ifjúsági Házban. A nagysi-
kerû ingyenes angolnyelv-képzésen az
anyukák jó része már részt vett.

9. oldal

Határidõre, november 17-én, csütörtökön átadják az újlipótvárosi Pozsonyi utat. A kerületben azonban több forgalmi változás is tör-

tént az elmúlt idõszakban, s mások is várhatók. Amellett, hogy Angyalföldön idén is folytatódott az utcák tavaly megkezdett

egyirányúsítása, 2012-ben is lesznek autósokat is érintõ változások. Jövõre ugyanis újabb fizetõövezeteket jelöl ki a kerület, ezúttal a

Váci út–Róbert Károly körút–Pap Károly utca–Petneházy utca–Béke utca–Lehel utca–Róbert Károly körút–vasút–Bulcsú utca–Lehel

utca–Dévai utca; valamint a Váci út–Balzsam utca–Újpalotai út–Szekszárdi utca által határolt területek lehetnek díjkötelesek. Az ar-

ra jogosultak továbbra is ingyen parkolhatnak. RRéésszzlleetteekk  33  oollddaalloonn..
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Közlekedés Megújult a Pozsonyi út, bõvülnek a parkolási zónák

Szóljon hozzá, mielõtt fizet!
A világgazdaságot 2008-ban megrázta a

pénzpiacok válsága. 2011-ben a magyar

társadalom jelentõs része jóval nehezeb-

ben él, mint a rendszerváltás óta bármikor,

és a jövõ évi kilátások még sötétebbek. Eb-

bõl a szempontból különösen érdekes,

hogy a kerületben hogyan alakult és mi-

lyen irányba tart az ingatlanfejlesztés. Ha

ez a terület fejlõdik, akkor javul a szûkebb

lakókörnyezet minõsége is, munkahelyek

jönnek létre, minõségi változás következik

be a szolgáltatások színvonalában, az élet-

minõségben. A XIII. kerület fõépítészével,

Arató Györggyel az ingatlanfejlesztésekrõl

beszélgettünk. Képünkön a Skanska Lõ-

portár utcai fejlesztésének látványterve.

CCiikkkküünnkk  aa  44..  oollddaalloonn..

Az ingatlan-
fejlesztés
nem áll meg
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Ezúttal is másfél tucat elõterjesz-

tést vitat meg e hét csütörtöki, az-

az a 17-én délután két órakor kez-

dõdõ ülésén a képviselõ-testület.

Várhatóan döntenek a Pedagógi-

ai Szolgáltató Központ vezetõjé-

nek megbízásáról. Amellett, hogy

módosítják a képviselõ-testület

munkatervét, s az önkormányzat

idei költségvetési rendeletét,

több más pénzügyi téma is szere-

pel a napirenden: döntés várható

a jövõ évi büdzsé koncepciójáról,

a városanyák és -atyák emellett a

kerület 2011-es gazdálkodásának

elsõ három negyedévérõl is tájé-

koztatást kapnak. Módosulhat-

nak a helyi tan- és a térítési díjak

megállapításának szabályai, vala-

mint az önkormányzati tulajdo-

nú lakások lakbérei.

Változás várható az önkor-

mányzati vagyon és vagyongaz-

dálkodás szabályaiban, s ha a kép-

viselõk jóváhagyják, módosulnak

a háziorvosi, a fogorvosi és a vé-

dõnõi körzetek. Döntés születhet

a kerületi tulajdonú közterületek

használatáról és rendjérõl, vala-

mint a lakáshoz jutás támogatási

rendszerérõl szóló jogszabályok

módosításáról. A képviselõk

szentesíthetik a kerület tulajdo-

nában lévõ lakások és helyiségek

bérletének, valamint elidegeníté-

sének feltételeirõl szóló rendelet

változásait. Ugyancsak módosul-

hatnak a pénzbeli és természet-

beni, valamint a személyes gon-

doskodást nyújtó szociális ellátá-

sok szabályai. 

A képviselõk megvitatják a

Budapest Fõváros Kormányhiva-

talának törvényességi észrevéte-

lével kapcsolatos testületi állás-

pontot, ennek alapján pedig mó-

dosíthatják az érintett rendele-

tet. 

Ha a testület is jóváhagyja, to-

vábbi forrásokat biztosítanak a

Budapesti Honvéd SE és a Vasas

SC utánpótlás-nevelõ munkájá-

nak támogatásához. A képvise-

lõk kialakítják a kerület állás-

pontját arról, hogy a kerület

2012-ben is saját hatáskörben ve-

ti ki az idegenforgalmi adót, en-

nek megfelelõen pedig a mûköd-

tetési feltételeket is meghatároz-

zák. Mindezek mellett a csütör-

töki ülésen tájékoztató hangzik el

a XIII. Kerületi Kábítószerügyi

Egyeztetõ Fórum mûködésének

tapasztalatairól. 

Az önkormányzat felkérésére

Barát Gábor, az Országos Nyug-

díjbiztosítási Fõigazgatóság volt

fõigazgatója két ízben is telt há-

zas tájékoztató fórumot tartott az

Országgyûlés elõtt lévõ, a nyug-

díjakra, nyugellátásokra vonat-

kozó jogszabálytervezetrõl, a vár-

ható módosításokról. Mindkét –

elõzetesen meghirdetett – hely-

színen, így november 7-én a

RaM-ban, november 9-én pedig

az Angyalföldi József Attila Mû-

velõdési Központban nagyon so-

kan voltak kíváncsiak a szakem-

ber elõadására, akihez számos

kérdéssel is fordultak.

Az információk átadása, azaz a

tisztánlátás elengedhetetlen fel-

tétele annak, hogy egy törvényja-

vaslat elnyerje a társadalom tá-

mogatottságát. Ám jelenleg

mintha nem ez történne: jóllehet,

a 2012. évre tervezett változások

miatt az idõ egyre szûkösebb, a

kormányzati tervekrõl még min-

dig keveset tudni, és továbbra is

sok a megválaszolatlan kérdés a

nyugdíjrendszer átalakításával

kapcsolatban. Ez leginkább az öz-

vegyi, a rokkantsági és a baleseti

nyugdíjak, valamint az árvasági

ellátás területére vonatkozik.

A helyszínen feltett kérdések,

és a volt fõigazgató válaszai elosz-

lattak ugyan néhány felesleges

aggodalmat, ám sokan kifejezték

azt a reményüket, hogy a kerület-

ben élõ nagyszámú nyugdíjas és

nyugdíjkorhoz közelítõ állampol-

gár jelzéseit nem hagyja figyel-

men kívül a kormányzat. Ilyen

például az, hogy a 2012 után ki-

alakítandó nyugdíjrendszernek

sok szempontot számba kell ven-

nie, ügyelve az idõsek mindenna-

pi közérzetére. Ez utóbbit ugyan-

is nagyban meghatározza az em-

berek szociális biztonsága. A je-

lenlévõk szerint a kormánynak

törekednie kell a meglévõ társa-

dalmi értékek megõrzésére,

ahogy fogalmaztak: „ne hagyjunk

az unokákra olyan terheket, ami-

ket nem bírnak el!” Ehhez pedig

egyszerre kell érzelmileg és szak-

értelemmel közelíteni a nyugdíj-

ügyek átdolgozásához, hiszen ge-

nerációkon átívelõ kérdésrõl van

szó.

((LL..  ÁÁ..))

Nyugdíjfórum Magukért és a jövõért aggódnak az idõsek

Unokáik sem fogják látni?

Lapzártánkkor döntött a kormány arról, hogy megszûnik a rok-
kantnyugdíj, és átalakul rehabilitációs, valamint rokkantellátássá.
Nagyjából 200 ezren számíthatnak arra, hogy visszahívják õket
felülvizsgálatra, ahol vagy a rehabilitációjukról döntenek, és visz-
szavezetik õket a munkaerõpiacra, vagy rokkantnak nyilvánítják
õket. Nem kiadáscsökkenést remél ettõl a kormány, hanem hogy
kevesebben akarják „leszázalékoltatni’” magukat. Azok a rok-
kantnyugdíjasok, akik már a nyugdíjkorhatárt betöltötték, a jövõ-
ben nem rokkantnyugdíjat kapnak, hanem rendes nyugdíjat, de az
ellátás összege nem változik. Azokat sem vizsgálják felül, akik az
irányadó korhatártól 5 évnyire vannak. A rehabilitációs ellátást
kapóknál viszont egy fix összeg van meghatározva, ennek mérté-
ke 58 ezer forint, amelybõl azonban még lejönnek a járulékok. Az
ellátás mellett párhuzamosan dolgozni nem lehet, az ember vagy
dolgozik, vagy ellátást kap. Az ígéretek szerint a kormány a mun-
kaképesek számára munkalehetõséget is kínál.

Átalakul a rokkantnyugdíj

Még mindig számos bi-
zonytalanság övezi
több nyugellátási

forma jövõbeni sorsát; a ke-
rület e témában rendezett
lakossági fóruma sokakat
vonzott, de keveseket
nyugtatott meg.

Képviselõ-testületi ülés
Támogatás a Honvédnak és a Vasasnak

Pénzelosztás – elvekben

Aknaszedõk 198 embert kitelepítettek

Hatástalanított
robbanószerkezet
Múlt csütörtökön, azaz november 10-én a Mosoly utca 33. szám alatt

lévõ lakótelepen egy 81 milliméteres aknavetõ gránátot találtak. A

polgári védelem helyi kirendeltségével együttmûködõ kerületi rendõr-

kapitányság emberei és a polgárõrség tagjai 100 méteres körzetben le-

zárták területet. A veszélyeztetett részen öt kétemeletes házat kiürítet-

tek, a 150 lakást összesen 198 embernek kellett ideiglenesen elhagynia.

Az ellátási feladatokban a polgármesteri hivatal munkatársai, az Or-

szágos Mentõszolgálat és a Budai Önkéntesek vettek részt. Befogadó

helyként a Tomori Pál Tagiskolát jelölték ki, ahova 49-en érkeztek. A

kiürítés után a tûzszerészek a bombát elszállították, a lakók valamivel

este nyolc óra elõtt visszatértek otthonaikba.

Az önkormányzat jegyzõjének

tájékoztatása szerint 2011. no-

vember 21-én, hétfõn az orszá-

gos katasztrófavédelmi gya-

korlat részeként a XIII. kerü-

letben is próbariasztást tarta-

nak. Az esemény egyik mozza-

nataként 18 órakor a város-

részben is megszólalnak a lég-

oltalmi szirénák. A riasztóesz-

közök 2-2 perc idõtartamban

a „katasztrófariadó”, majd a

„riadó elmúlt” jeleket fogják

sugározni a gyakorlat jelzett

idõpontjában.

Próbariadó 2 percnyi zúgás után csend

Légoltalom szirénával

Zöldszám

Bejelentések,
panaszok
Kerületünk lakosságá-

nak szolgálatában hi-

vatalunk a közérdekû

panaszok, bejelentések

gyors és hatékony intézése érde-

kében mûködteti az ingyenesen

hívható zöldszámot: 06 (80)

200-306.

E-mail:

ugyfelszolgalat@bp13.hu

�

Online fogadóóra

Dr. Tóth József, a XIII. kerület

polgármestere minden páratlan

hét péntekjén 10.00 és 12.00

óra között tart online fogadó-

órát.

Legközelebbi online fogadó-

órájának idõpontja:

nnoovveemmbbeerr  2255..
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Hajléktalanügyek A kerület ellenzi a fõváros betelepítési törekvéseit

Másként gondolkodók

A budapesti városrészek közül

– összesen 1039 férõhellyel – a

XIII. kerületben van a második

legnagyobb hajléktalanellátó há-

lózat, a három intézménytípusból

kettõt (éjjeli menedékhelyek, át-

meneti szállók) a fõváros, egyet

(nappali melegedõ) a helyi önkor-

mányzat mûködtet. Utóbbi teszi

ezt annak ellenére, hogy ez is Bu-

dapest feladata lenne. Ugyanak-

kor a kerület a lehetõségeihez

mérten a szociális ellátás eme for-

májából is kiveszi a részét, évente

több millió forintot egyebek mel-

lett az élelmezésükre és a gyógy-

szerezésükre fordít. Éppen azért,

mert a fedél nélküliek elhelyezé-

sérõl, ellátásáról hosszú évek óta

emberhez méltó módon, humá-

nusan szeretne gondoskodni,

szemben más kerületek militáns

megoldásaival – fogalmazott la-

punknak Karácsonyi Magdolna,

az önkormányzat szociális osztá-

lyának vezetõje. Elmondta, a leg-

több, 1300 férõhellyel az elsõ he-

lyen Józsefváros áll, a XIII. kerü-

letet sorban Kõbánya követi a ma-

ga hatszáz férõhelyével, a többi

városrész mindössze 50-100 kö-

zötti hellyel rendelkezik, négy ke-

rület pedig egyetlen eggyel sem.

Nos, ilyen körülmények között

a városrészt igencsak meglepték

azok az elképzelések, melyek sze-

rint a budapesti ellátórendszer bõ-

vítését is a XIII. kerületben képze-

li el Budapest, illetve az egyik egy-

házi szervezet. Elõbbi a Szabolcs

utcai egykori egészségtudományi

egyetem (képünkön) falai között

alakítana ki egy hajléktalankórhá-

zat, utóbbi a Lõportár utca–Sza-

bolcs utca sarkán egy szociális el-

látót. Az osztályvezetõ hangsú-

lyozta, több szempontból sem ér-

tenek egyet ezekkel a tervekkel.

Az egyik a már említett nappali

melegedõ fenntartása, amelyik a

téli hidegben és a karácsonyi ün-

nepek alatt amúgy is bõvített nyit-

va tartással várja a rászorulókat.

Ezenfelül az önkormányzat na-

ponta oszt meleg ételt a Huba ut-

cában, s a Vöröskeresztnek is je-

lentõs összeget fizet azért, hogy

„saját” 50-60 fedél nélkülijét is

segítse étellel, gyógyszerrel. A ke-

rület a jelenleginél nem tud több

emberrõl gondoskodni, pláne

úgy, hogy ez nem is feladata. Nem

elhanyagolhatóak a városépíté-

szeti szempontok sem, hiszen az

egykori egyetemi kórház épületei

mûemléki szempontból is értéke-

sek, a Szabolcs utca folytatásában

pedig értékes ingatlanok vannak,

ahová korábban a kormányzati

negyedet is tervezték.

Karácsonyi Magdolna szerint

Budapestnek azokba a kerületek-

be kell a fenti funkcióbõvítéseket

telepítenie, melyekben alig, vagy

egyáltalán nem mûködik semmi-

lyen hajléktalanellátó intézmény. 

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

Akerület aggodalom-
mal fogadta és ellenzi
azokat a fõvárosi ter-

veket, hogy a Szabolcs ut-
cában és a Lõportár utcában
létesítendõ intézmények-
kel bõvítenék a budapesti
hajléktalanellátó rendszert.

Aláírásgyûjtésbe kezdtek a Kádár utcai üzlettulajdonosok és a környék lakói, mivel a Nyugati téri alul-
járóból a fõváros által kiszorított hajléktalanok elviselhetetlen állapotokat, emberi ürüléket, vizeletet
és szemetet hagynak maguk után. Ezzel elrondítják és fertõzésveszélyessé teszik a környéket. A kez-
deményezés élére a Prima Gyógyközpont állt, melynek munkatársa, Kozelkáné Nagy Zsuzsanna el-
mondta, a legaggasztóbb a közegészségügyi veszély, hiszen jártában-keltében óhatatlanul „magával
viszi” mindenki a piszkot az üzletekbe, a gyógyszertárba és a lakásokba. Mindenki tisztán tartja a sa-
ját portálját, a gyógyközpont elõtti járdaszakaszt naponta fertõtlenítõs vízzel mossa le az intézmény
dolgozója, az önkormányzat munkatársa is naponta összesöpri a Kádár utca úttestjét, ám ez is kevés.
Ha nem esik esõ, a járda egyes szakaszain akár hetekig is ott marad a bûzölgõ piszok. A kérdés az: ho-
gyan lehet tartós, korrekt és frappáns megoldást találni? A gyógyszerészek szerint elõrelépés lenne, ha
párbeszéd kezdõdne az érintettek és a kerület között. Karácsonyi Magdolna elmondta, annak ellenére
felveszik a kapcsolatot a gyógyközponttal, hogy nem kerületi feladatról van szó. Így csak közvetítõ
szerepet tudnak ígérni, de mint minden hasonlóan kritikus esetben, igyekeznek segítséget nyújtani.
Ugyanakkor a fõváros aszerint osztotta körzetekre a XIII. kerület utcáit is, hogy azokon – szerzõdés
szerint – mely civil szervezet szociális munkásainak kötelessége gondoskodni a hajléktalanokról. Ez a
Kádár utca esetében a Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei feladata.       (K. A. I.)

Frappáns sorsfordítás?

A forgalmas utcákban élõk ész-

revételeikkel rendszeresen meg-

keresik az önkormányzatot, kér-

ve a parkolás megkönnyítését. Az

újabb igényeknek megfelelve, to-

vábbi várakozási övezetek beve-

zetésérõl dönthet decemberi ülé-

sén a képviselõ-testület. Eszerint

a Váci út–Róbert Károly körút–

Pap Károly utca–Petneházy utca

–Béke utca–Lehel utca–Róbert

Károly körút–vasút–Bulcsú ut-

ca–Lehel utca–Dévai utca; vala-

mint a Váci út–Balzsam utca–Új-

palotai út–Szekszárdi utca által

határolt területek lehetnek fize-

tõs parkolási övezetek.

Fontos, hogy a várható döntés

után továbbra is két parkolási zó-

na mûködik majd a kerületben.

Az elsõ (I.) körzet matricái a Ró-

bert Károly körúttól délre esõ ut-

cákban érvényesek, az ettõl észak-

ra esõ területeken a második (II.)

zóna matricájával parkolhatnak

ingyenesen az erre jogosultak.

Az önkormányzat valamennyi

itt élõ, állandó lakcímmel rendel-

kezõ lakos számára biztosítja a

kedvezményt, ha megfelel az elõ-

írásoknak. Lakossági várakozási

hozzájárulás, azaz ingyenes par-

kolási engedély – kérelemre – an-

nak a lakosnak adható, akinek ál-

landó lakóhelye a várakozási öve-

zet területén van, illetve õ a gép-

jármû üzemben tartója vagy tu-

lajdonosa. Feltétele: a jelképes

költségtérítés kiegyenlítése, a

gépjármûadó megfizetésének

vagy az adómentesség igazolása,

emellett a kérelem beadásának

idõpontjában az adott gépjármû-

re nem lehet 30 napnál régebbi

jogosulatlan parkolási esemény

miatt kiszabott és nem vitatott

várakozásidíj-különbözet és pót-

díjtartozás.

A képviselõ-testület döntése

után kezdõdhet meg az elõkészí-

tés és a kivitelezés, így a változta-

tásokra jövõ év végétõl lehet szá-

mítani. Akinek kérdése, észrevé-

tele van, az a megrendezendõ la-

kossági fórumokon vagy az ön-

kormányzat honlapján, írásban,

valamint levélben is jelezheti.

Parkolás Bõvülhetnek a várakozási övezetek

Szóljon hozzá, mielõtt fizet!
Ú

jabb fizetõövezetek-
kel bõvül a közterü-
leti várakozás annak

érdekében, hogy megköny-
nyítsék a környéken élõk
parkolását, mely továbbra is
ingyenes lesz. Az új körze-
tekrõl decemberben várha-
tó döntés. Angyalföldön gyorsabb és biztonságosabb lett a közlekedés az ut-

cák egyirányúvá tételével, ezt a lakossági visszajelzések is igazol-
ják. Legutóbb a Béke utca–Kámfor utca–Reitter Ferenc utca–Futár
utca közötti területen változott meg a forgalmi rend, így lényege-
sen hamarabb érhetik el céljukat az autósok. Elsõ ütemben, még
tavaly a Reitter Ferenc utca–Rákos-patak–Tatai utca–Kámfor utca
tömbjében történt meg az egyirányúsítás, majd a Jász utcában és
a Szent László utcában. Bizonyos esetekben ugyan valamivel
hosszabb szakaszt kell megtenni a cél eléréséhez, ám biztosan ke-
vesebb ideig tart a rendezett forgalmi körülmények között. A kör-
nyéken élõk parkolási igénye sokkal könnyebben teljesíthetõvé
vált. Ha ugyanis két irányon halad a forgalom, lényegesen keve-
sebb parkolóhely alakítható ki szabályosan, mivel csak az egyik ol-
dalon engedélyezhetõ a várakozás. Mindezek mellett a kerékpá-
ros-közlekedés segítése és ösztönzése is indokolta a megválto-
zott forgalmi rendet. A XIII. kerület tavaly – Budapesten elsõként
– elnyerte a Kerékpáros település díjat, mivel az útfejlesztések so-
rán keresi a lehetõségeket a biciklisközlekedés biztonságossá té-
telére, s ahol lehet, kerékpársávokat alakít ki. A Béke utca–Kámfor
utca–Reitter Ferenc utca–Futár utca közötti területen valamennyi
utcában engedélyezték a kerekezõk kétirányú közlekedését, me-
lyet KRESZ-táblák is jeleznek..

Egyirányú sikerek
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Vízparti hangulat Arató György: A kulcsszó az együttmûködés

Az ingatlanfejlesztés nem áll meg

– A gazdaság e területének ál-

lapota reprezentálja egy kisebb ré-

gió vagy fõvárosi kerület eltökélt-

ségét abban, hogy a helyi város-

politikai, városmarketing-eszkö-

zökkel milyen jó válaszok adha-

tók, hogy a fejlõdés ne álljon meg.

Az ingatlanberuházások mennyi-

sége és minõsége pedig kulcskér-

dés. Ha ez a terület fejlõdik, akkor

javul a szûkebb lakókörnyezet mi-

nõsége is, munkahelyek jönnek

létre, minõségi változás követke-

zik be a szolgáltatások színvonalá-

ban, az életminõségben – mondja

Arató György (képünkön), a

XIII. kerület fõépítésze, akivel a

globális válságot követõ idõszak-

ról és a kerületben megvalósítás

elõtt álló ingatlanfejlesztésekrõl

beszélgettünk. 

– A magyar gazdaság és ezen

belül az ingatlanfejlesztési terü-

let óriási problémákkal küzd. A

XIII. kerületben ennek ellenére

folyamatosan épülnek az iroda-

házak, közintézmények, lakó-

komplexumok, átalakulnak a

közterületek. Úgy tûnik, mintha

a kerület független sziget lenne,

mintha itt nem érvényesülnének

és hatnának az ország gazdasági

állapotát befolyásoló tényezõk.

– A XIII. kerület sem tudja füg-

getleníteni magát a globális gaz-

daság, a magyar gazdaságpolitika

és a befektetési klíma hatásai alól.

Ugyanakkor le kell szögezni: a ke-

rület kiváló területi adottságok-

kal rendelkezik. Ez azonban nem

lenne elég. Az önkormányzat év-

tizedekkel ezelõtt városfejlesztési

víziókat rögzített, azóta integrált

városfejlesztési stratégiában gon-

dolkodik. Világosak a célok: a ke-

rületnek folyamatosan fejlõdnie

kell integrált módon, magas mi-

nõségû lakó- és munkakörnyezet

kialakításával. Az elsõ koncepció

– amelyben a rögzített elvek máig

is hatnak – még az 1990-es évek

közepén született dr. Tóth József

polgármester kezdeményezésére.

Már akkoriban érzékelhetõ volt,

hogy a Váci úton át fog alakulni

az ipari környezet. Az állam a pri-

vatizációs folyamat keretében ér-

tékesítette az üzemeket, területe-

ket. A termelést végzõ gyárak

megszûntek, az új tulajdonosok

elsõsorban ingatlanbefektetés-

ként tekintettek a telkekre. A ke-

rületi városvezetés – reagálva a

gazdasági, humán, társadalmi fo-

lyamatokra – idõben lépett. Ma

már korszerû körülmények kö-

zött, modern épületkomplexu-

mokban többen dolgoznak a ke-

rületben, mint az ipari termelés

fénykorában. 

– Mi a Váci út titka, illetve, ha

itt nem lesz több fejleszthetõ te-

rület, hol folytatható a fejlesztés? 

– A kulcsszó az együttmûkö-

dés. A vállalatok, cégek prakti-

kussági okok miatt korszerû épü-

leteket keresnek. Ezeknek a fel-

tételeknek a Váci úton létreho-

zott ingatlanok, irodaházak meg-

felelnek. Az ingatlanszakma Váci

úti irodafolyosónak nevezi a te-

rületet. Az elmúlt húsz évben

több mint 150 milliárd forint

épült be a Váci út térségébe. A

kerület tehát a válság ellenére

sem stagnál, a fejlõdés üteme

nem tört meg. Az új irányok a

Dózsa György út tengelye, a Du-

na-part és az Árpád híd, Váci út

találkozása lesz. 

– Mi tapasztalható a lakóépü-

letek terén? 

– Jelentõs léptékváltás történt

ezen a területen is. Az elmúlt 10-

15 évben megváltozott a kerület

karaktere. 1999-ben a Fõvárosi

Önkormányzat az addigi ipari

övezeteket átsorolta lakóövezet-

té. Az egyszintes, manufaktúrás,

udvaros épületeket foghíjszerû-

en – a tulajdonosváltással együtt

– 4-5 emeletes, jó életminõséget

garantáló társasházak váltották

fel. Ezt a spontán rehabilitációt is

az önkormányzat tudatos dönté-

se befolyásolta. Emellett fontos

cél Újlipótváros fejlõdése is. Az

itt megépült Kleopátra Ház, Ró-

mai kert és a további ingatlanfej-

lesztések sikerét a kiváló közleke-

dés, a Duna, a Margitsziget kö-

zelsége, a fejlett város infrastruk-

túrája adja. Külön meg kell emlí-

teni az úgynevezett barna mezõs

beruházásokat. Ez a Marina Part

és a Foka-öböl környéke. Itt az el-

múlt 7-8 évben több ezer lakás

épült. Fontos megemlíteni, hogy

az önkormányzat ebben a ciklus-

ban is épít száz bérlakást, ez a pri-

oritás, lakáshoz juttatni a nehe-

zebb körülmények között élõ, fõ-

leg gyermekes családokat tovább-

ra is kiemelt cél. 

– Építészként elégedett a há-

zakkal? 

– Hiszek a kreatív építészeti

gondolatokban. Nem jó, ha min-

denki egyforma házakat tervez.

Egy épület karakterét a szellemi

hozzáadott érték és a minõségi

anyagok adják. A válság azt is fel-

színre hozta, hogy ma már kizá-

rólag a minõségi épületek elad-

hatók, így a fejlesztõk is a minõ-

ségi építészet felé léptek. Ez a

gondolat valósul meg a Skanska

Lõportár utcai fejlesztésében. Itt

közel 18 ezer négyzetméteren

épül fel egy különleges skandináv

ház. A környezettudatosság, a

zöld jelleg itt komoly kritérium.

A ház már a tervezési szakaszban

megkapta a legmagasabb környe-

zetvédelmi minõsítést. Ugyanez

a gondolat jelenik majd meg a cég

következõ, a Váci út és a Süllõ ut-

ca sarkán megépülõ irodaházá-

ban is. 

– Jelentõs csomópont a Dózsa

György út és a Váci út kereszte-

zõdése. Itt is átalakul a terület.

– Az 1970-es években a Vadá-

szati Világkiállításra épült a Vol-

ga szálló. Az akkor még modern-

nek számító épület felett eljárt az

idõ. A ma már gazdaságtalan in-

gatlan mellett esztétikus, modern

irodaházak épültek, így a térszer-

kezetben ez a ház lett a fehér folt.

Meglepõ építészeti gondolat ke-

retében, egy minden tekintetben

korszerû épület- és téregyüttes

váltja fel a jelenlegit. Az aszfalto-

zott terület zöld városi parkká,

agorává változik. Az épület föld-

szintjére éttermek és szolgáltató

egységek kerülnek. Azt remélem,

hogy a fejlõdés itt nem áll meg,

most folyik a Dózsa György úton

a következõ irodakomplexum

tervezése, amely a világhírû Sir

Norman Foster építész tervei

alapján valósul meg. 

– Mire lehet számítani az Ár-

pád híd pesti hídfõjének környé-

kén?

– A Fõvárosi Önkormányzat el-

képzelése szerint a történelmi vá-

rosmagot tehermentesíteni kell,

új alközpontokat, városmagokat

kell létrehozni. Ilyen lesz a Bos-

nyák tér, a Mázsa tér, a Róbert

Károly körút és a Váci út térsége.

Készül annak a 200 ezer négyzet-

méteres épületegyüttesnek a kon-

cepciója, amely egyben a kerület

új városközpontja is lehet.

– Organikus része a kerületnek

a Duna-part.

– Ez a páratlan adottságú, tíz

kilométeres vízparti sétány való-

di kincs. A koncepciók szerint sé-

tányok, kikötõk, plázs, lakó- és

közintézmények, szállodák vált-

ják egymást a Foka-öböltõl a

Margit hídig. A Dagály fürdõnél

gyógyszálló épül, megõrizzük a

vízparti sporttelepeket, de a

Hélia Szállótól északra épülhet-

ne fel a fõváros új szállodasora és

konferencia-központja, innen

hajóval tíz perc a belváros. A Drá-

va utca magasságában gyalogos-

híd épülhetne a szigetre. Folyta-

tódik a Pozsonyi út korszerûsíté-

se, vizsgáljuk a felszín alatti par-

kolók létrehozásának lehetõségét

amiatt, hogy még több zöldterü-

let épülhessen. 

– Elégedett a fejlõdés ütemé-

vel?

– Egy építész soha nem lehet

elégedett. Annak nagyon örülök,

hogy a kerületi politikusok, a pol-

gármester hallgatnak az építé-

szekre, közgazdászokra, város-

marketinggel foglalkozó szakem-

berekre, így a felvázolt szakmai

víziók életre kelhetnek. Ennek a

legnagyobb nyertesei a XIII. ke-

rületben élõk és dolgozók. 

BBRREETTUUSS IIMMRREE

November elején rendezték meg a RaM-ban a „Property Investment
Forum” címû ingatlanfejlesztési konferenciát. A legfontosabb ha-
zai ingatlanpiaci szereplõk a következõ évekre a növekedést, vagy
a finanszírozási feltételek enyhülését várják. Az ingatlanpiac to-
vábbra is a világgazdaság egyik legmeghatározóbb területe, a világ
munkaerejének mintegy tíz százalékát adja. A válság utáni idõ-
szak e tekintetben nem csak veszély és kockázat, hanem lehetõ-
ség is, vélték a szakemberek. Mára egyértelmûvé vált, hogy kizáró-
lag a magas építészeti színvonalú, hatékony és környezettudatos
épületeké a jövõ.

A RaM-ban a jövõ épülete

Aglobális gazdaságot
2008- ban megrázta
a pénzpiacok válsá-

ga. A gazdaság lefagyott, a
befektetõi bizalom nehezen
tér vissza, a politika ma sem
találja a megoldást a fejlett
világot ért sokkra. Magyar-
országon a 2008-as idõsza-
kot követõen soha nem lá-
tott bizalmi, gazdasági és
politikai törésvonal alakult
ki, amely mára még mélyebb
lett. Ebbõl a szempontból
különösen érdekes, hogy a
XIII. kerületben hogyan ala-
kult és milyen irányba tart
az ingatlanfejlesztés..

A Skanska Lõportár utcai fejlesztése
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Fûtésszámla Hiszékeny Dezsõ a panelfelújítás új programjáról

Energiafront: hõhullámok tetején

Az elmúlt évek panelpályázatainak se-

gítségével a XIII. kerületben lévõ 15 ezer

iparosított technológiájú lakás húsz száza-

léka esett át a szükséges gépészeti-szigete-

lési nagyfelújításon, ezzel pedig jelentõs

energiacsökkentést sikerült elérniük, ko-

molyan mérsékelve az épületek és a ház-

tartások fûtésszámláját. Egy másik, kifeje-

zetten kerületi megoldás is született: az or-

szágban egyedülálló módon a Hun utca

1–15. számú több száz lakásos társasház

2009 õszén átállt a geotermikus fûtésre.

Mivel a földenergia hasznosítása különle-

ges közterület-használathoz kötött, a meg-

valósításhoz dr. Tóth József polgármester

országgyûlési képviselõként nyújtott be

törvénymódosítást, a kerület pedig az új

megoldáshoz módosította vonatkozó ren-

deletét. Amellett, hogy a háztartások fûté-

si számlája is legalább a felével csökkent,

maga a kivitelezés a lakóközösségnek

egyetlen fillérjébe sem került; a kivitelezõ

nem kért mást, mint egy hosszú távú, 15-

20 éves energiavásárlási szerzõdés megkö-

tését.

Egyelõre a Hun utcai példa nem volt ra-

gadós, pedig a cég elvileg ugyanezt a konst-

rukciót más közösségeknek is ajánlani tud-

ná. Hiszékeny Dezsõ (képünkön) alpolgár-

mester az érdeklõdés hiányát leginkább a

hitelezési piac beszûkülésében látja. Mint

azt lapunknak elmondta, a kivitelezõk-üze-

meltetõk többnyire bankkölcsönbõl fedez-

nék a beruházásokat, ám erre egyelõre

nincs lehetõségük. A kerületben 20-30 éve

megépült panelházak többsége kétségkívül

megérett a felújításra. Igény is lenne rá, de

a pénzhiány nem ösztönzi a lakók vállalko-

zó kedvét. A bankok óvatosságával párhu-

zamosan ugyanis az elmúlt idõszakban a

kormányzati aktivitás is jelentõsen csök-

kent a panelpályázatok kiírásában.

A kerület ezért úgy döntött, az eddigi tá-

jékoztató, támogató szerepébõl kilépve,

szervezõként és lebonyolítóként vesz részt

az iparosított technológiájú épületek fel-

újításában. Ehhez kitûnõ lehetõség a ha-

zánkban elsõként Dunaújvárosban meg-

valósított Solanova-program, melyhez a

városrész a közelmúltban csatlakozott. A

részletekkel kapcsolatban Hiszékeny De-

zsõ kifejtette, a modell egy átfogó kutatási,

egyben gyakorlati program, amely mûsza-

ki, gazdaságossági és szociológiai vizsgála-

tokból, s konkrét kivitelezésbõl áll. Célja

az energetikailag, ökológiailag és gazdasá-

gilag optimális mûszaki megoldások meg-

találása, s olyan támogatási ajánlások ki-

dolgozása, melyek a speciális magyar tulaj-

donviszonyokból eredõ finanszírozási

problémákat is orvosolhatják. Cél az is,

hogy a megújuló energiaforrások alkalma-

zásával úgy lehessen felújítani a panelépü-

leteket, hogy jelentõsen megnövelik a la-

kások értékét, a lakók komfortérzetét,

egyúttal töredékére csökkenthetik egy-egy

ház fenntartási költségeit, s 80 százalékkal

a szén-dioxid-kibocsátását. A lakóközös-

ségek elõtt valódi példák állnak: az önkor-

mányzat zöldkoncepciója, s az ahhoz kap-

csolódó tízéves intézményfelújítási prog-

ramja, melyek révén már jó eredményeket

ért el számos saját tulajdonú, illetve fenn-

tartású épülete esetében (lásd keretes írá-

sunkat – a szerk.).

Az alpolgármester elmondta, az önkor-

mányzat megbízásából a Mûegyetem szak-

emberei már készítik azokat a típusterve-

ket, melyek a kerületben található panel-

épület-fajtákat veszik alapul, így a lakókö-

zösségeknek nem lesz más dolguk, mint

ezek alapján megterveztetni a kivitelezést.

A tervek várhatóan még idén megszület-

nek, melyekhez ingyenes hozzáférést biz-

tosít a kerület. 

Ahogy már említettük, a társasházak

elszántsága legtöbbször a pénz hiányában

hagy alább, ezért sokszor évekig halogat-

ják a rekonstrukciót. A városrész jelenleg

azon munkálkodik, hogy a finanszírozás-

ba jelentõs európai uniós forrásokat tud-

jon bevonni, a lakóközösségek pedig a

pénzhez az önkormányzaton keresztül

juthatnának. Ez a remények szerint hat-

vanszázalékos vissza nem térítendõ támo-

gatást jelenthet, mértéke megegyezik a

korábbi 30-30 százaléknyi állami és ön-

kormányzati aránnyal. A fennmaradó

40 százaléknyi részhez a társasházak

bankhitel formájában juthatnak hozzá.

Hiszékeny Dezsõ ugyanakkor hangsú-

lyozta azt is, az egyes lakóknak a program-

ban való részvétel nem jelent külön anya-

gi terhet, mert törlesztésként nagyjából a

jelenlegi közüzemi díjuknak megfelelõ

összeget fizetik tovább mindaddig, amíg a

felvett hitel futamideje tart, az összeget

pedig – az elõzetes számítások alapján – a

felújításból eredõ díjmegtakarításból tud-

ják fedezni. 

Ráadásul a projektek munkát biztosíta-

nak a hazai, vagy akár a helyi építõipari

kis- és középvállalatoknak, azok beszállí-

tóinak és alvállalkozóinak is.

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

Egy százlakásos passzívház felépítésével folytatja hosszú távú energiahatékonysági
ökoprogramját a városrész. Az országban egyedülálló kerületi zöldberuházás két-
milliárd forintba kerül, s a ciklus végéig készül el a Jász utca 89–91. és a Zsinór utca
23–25. szám alatt, egy korábban szanált területen. Az összes környezetbarát ener-
getikai rendszert magába foglaló önkormányzati bérház úttörõjellegû, hiszen ilyen
méretû passzívház egy sincs Magyarországon, ezt a technológiát egyelõre csak csa-
ládi házaknál, kisebb épületeknél alkalmazták. Ezért a kerületnek – hazai szabályo-
zás híján – az engedélyezési eljárás során is utat kell törnie a megvalósításhoz. A
másik oldalon viszont a megtakarítás óriási: egy-egy lakás fûtésszámlája 20-30 ezer
forint lesz – nem tévedés: évente. Mint arról már beszámoltunk, az önkormányzat
2008-ban készíttetett el egy, 27 nagyobb intézményének energetikai veszteségeit
feltáró tanulmányt. Ennek megállapításait belefoglalta tízéves intézményfelújítási
programjába, s a rekonstrukciókat már ez alapján hajtotta, s hajtja végre. Ugyanak-
kor a városrész a meglévõ épületek korszerûsítésén túl az új épületeinél – bérházai-
nál és intézményeinél – már kizárólag korszerû, energiabarát megoldásokat alkal-
maz. Erre az egyik legjobb példa a RaM, ahol egy klímabarát projekt valósult meg,
korszerû levegõ-levegõs hõszivattyús fûtési-hûtési rendszerrel, energiatakarékos
gépek, berendezések és eszközök beépítésével.

(K. A. I.)

AXIII. kerület a közelmúltban
csatlakozott a panelházak
energetikai megújítását cél-

zó Solanova-programhoz, mely sok
családnak kínálhat új pénzügyi-mû-
szaki megoldást fûtésszámlája
csökkentéséhez. Hamarosan ingyen
hozzáférhetõk lesznek a most ké-
szülõ rekonstrukciós típustervek,
az épületek teljes megfiatalításának
anyagi hátterét pedig az unió bizto-
síthatja: az önkormányzat reményei
szerint a panelházak hatvanszáza-
lékos vissza nem térítendõ támoga-
tást kaphatnak beruházásaikhoz.

A Hun utca 1–15. számú több száz lakásos társasház a régióban is egyedülálló módon, 2009 õszén átállt a geotermikus fûtésre

Passzívház – aktív önkormányzat
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Beléptem. 

Korábban kellett volna, mondhatnák

erre önök, és joggal, de hát, tudják hogy

van ez, egyszer az idõ nem volt alkalmas,

máskor a hely, megint máskor én. De

most már nem csûrtem-csavartam tovább

a dolgot, egy életem, egy halálom, gon-

doltam magamban (ez még nincs bizo-

nyítva, jegyzem meg nem mellékesen),

belépek és kész. És lõn.

Ha nem mondtam volna, a Fõvárosi

Szabó Ervin Könyvtár kerületi fiókjába

léptem be (tulajdonképpen beiratkoz-

tam), amely a RaM impozáns, új épületé-

ben kapott helyet (s amely két korábbi

szervezeti egység összevonásából szüle-

tett meg). Elmondom itt, hátha késõbb

nem lesz módom rá, hogy a kerület köl-

csönkönyvtárban egyébként is erõs, to-

vábbi filiálék találhatók például a Dagály

utcában (az a legnagyobb) és a kertváros-

ban is: olvasó nép az angyalföldi. (Remé-

lem, e szép szokását cikkeim láttán is

megtartja.)

Az az igazság, hogy az idejét se tudom

már, mikor voltam efféle könyvtárban

utoljára. Ha nagyon utánagondolok, van

annak már vagy huszonöt éve. Ha valaki

megkérdezte volna, miért, biztosan azt vá-

laszolom, az ember döntse el, hová tarto-

zik. Vagy ír, vagy olvas, de a kettõ együtt

nem megy. Ez persze, csak tréfa, de az

nem, hogy az efféle könyvtár tényleg ki-

esett lassan az érdeklõdési körömbõl.

Amire szükségem volt, megtaláltam a sa-

ját könyvespolcomon (ez itt a dicsekvés

helye) vagy – újabban – megkerestem az

interneten, esetleg megvettem. Na, ha

kutattam valami után, elmentem vala-

mely országos hatókörû intézménybe, a

Szabó Ervin központjába, a Széchényibe

vagy az Akadémiai Könyvtárba, de csak

úgy, olyan békebeli módon, mint régen,

hogy az ember fölkerekedik, hogy kihozza

a Varázshegyet meg az Így kezeld a Tra-

bantodat címû bestsellert, már évtizedek

óta nem tettem be a lábamat efféle helyre.

Pedig gyerekkoromban egyike volt a

legkedvesebb intézményeimnek. Fiók-

könyvtár! – emlékszem, amikor elõször

hallottam ezt a szót, éppen úgy képzel-

tem el, ahogy hangzik, hogy állnak egy-

más mellett a fiókok, és mindegyik tele

van könyvekkel. Elsõsként be is iratkoz-

tam boldogan, és jártam, heti rendszeres-

séggel újabb és újabb könyvekért. Min-

dent szerettem a fiókkönyvtárban, a mo-

solygó, segítõkész könyvtárosokat, a

polclabirintusokat, az íróasztalokat és

banklámpákat, a katalóguscédulákat, a

recsegõ falétrákat. Szerettem ezeket a

kurta novemberi délutánokat, hogy az

ember belemerül egy könyvbe, s mire fel-

néz, már el is tûnt a világ mellõle – sötét

van mindenütt, csak a betûk világítanak. 

Egyetlen dolgot nem szerettem a könyv-

tárban, beiratkozni. Akkor kiderült, hogy

nekem nincsenek rendes szüleim, mint

másoknak, akik jótállhatnának értem. A

nagyszüleim, akikkel éltem, már nyugdíja-

sok voltak, s mint ilyenek, nem számítot-

tak. (Attól tartok, ez most sincs nagyon

másként.) Így aztán minden évben, a be-

iratkozáskor, ment a cirkusz, hogy szerez-

zek magamnak egy rendes jótállót, aki el-

jön velem, elhozza a személyijét és meges-

küszik, hogy ha én elvesztem, ellopom

vagy eladom a kölcsönkönyvet, õ kifizeti

helyettem. Ezt a bürokratikus vesszõfutást

még egyetemista koromban sem tudtam

megúszni, pedig akkor már gyerekeim vol-

tak, õket is eltartottam valahogy (szeré-

nyen, de határozottan, újságkihordással,

falradírozással, vagonrakodással, vízóra-

leolvasással és házitanítóskodással), de

akár a fejemre is állhattam volna, a könyv-

tárt ez nem hatotta meg. Nem csoda, hogy

mikor végre elfoglalhattam az elsõ igazi ál-

lásomat, azonnal beiratkoztam minden

szembejövõ könyvtárba, és jótállottam

mindenkiért, aki csak igényelte.

Most is a véletlen adta meg a végsõ lö-

kést. Úgy esett, hogy a múlt héten részt

vettem egy könyvpremieren a RaM-ban,

s ahogy ott szlalomoztam a sajtos szend-

vicsek között, rábukkantam a könyvtár

bejáratára. (Olyan nagyon nem volt ne-

héz.) Na, gondoltam magamban (mert én

ilyeneket szoktam gondolni magamban,

hogy „na”), itt az ideje, hogy visszatérjek

a könyvtár vérkeringésébe.

És, ahogy nálam már lenni szokott, az

elhatározást bizony tett követte.

Az volt a tervem, hogy elvegyülök,

mint Mátyás király, és egyszerû olvasó-

ként szerzem meg e dolgozathoz szüksé-

ges tapasztalatokat, de alig léptem be a

célszerû egyszerûséggel (vagy inkább egy-

szerû célszerûséggel) berendezett egyte-

rû könyvtárba, az információs pultnál ülõ

könyvtárvezetõ (mint késõbb kiderült:

Halasi Edinának hívják) rám mosolygott,

és azt kérdezte: – Cikk lesz vagy kölcsön-

zés? Mire én, hogy terveim ily módon du-

gába dõltek, zavaromban mindkettõre

igent mondtam. És így is lett. Leszámol-

tam az éves tartózkodási díjat (a számító-

gép bebizonyította, hogy a központban

még tag vagyok, így nem kellett adatokat

diktálnom – ilyen se volt még régen, egy

igazi szoftverrengeteg), megcsodáltam az

internetlehetõségeket meg a könyvespol-

cokat (megnyugodva konstatáltam, hogy

komoly cégrõl van szó, tõlem is tartanak

néhány kötetet – de hogyhogy nincsenek

kikölcsönözve?), megpróbáltam szert

tenni egy régen keresett könyvre, de azt

bezzeg kivitte valaki (D. Magyari Imre:

Bécsi szelet, minden megoldás érdekel),

elüldögéltem kicsit egy kényelmes fotel-

ben, egyszóval éltem a könyvtárlátogatók

megszokott (és igen hamar megszeretett)

életét. Aztán meg egy jót kvaterkáztam

Halasi Edinával, aki szívesen avatott be a

könyvtár örömeibe és gondjaiba, megmu-

tatta a RaM gyerekcipõjét, amelyben ép-

pen járnak, mesélt az olvasókról, a ter-

vekrõl, a lehetõségekrõl, és közben min-

den szavából áradt a könyvek és az embe-

rek szeretete.

Minthogy a könyvtár nem igazán bõ-

velkedik dolgozókban, beszélgetésünk

hátráltatta kicsit a kölcsönzés folyama-

tát, de az olvasók, amennyire láttam, tü-

relemmel viselték a dolgot. Távoztamkor

egyikük még utánam is szólt:

– Aztán szépet írjon rólunk!

Íme.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 51.
Építészetünk A-tól Z-ig Alig utca 5., 7/A

Figyelemre méltó
elegancia

Az Alig utca (korábban V., Thurzó köz) 5.

és 7/A két egyforma, modern stílusú lakó-

ház, a Locatio Kft. megbízásából 1936-ban

épült. Tervezõje Barát Béla és Novák Ede,

illetve Barabás Imre, kivitelezõje:

Neuschloss Ödön és Marcell. 

Annak idején igen gyakoriak voltak az

építésztársulások; nem volt ez másként

Barát és Novák esetében sem, a két évfo-

lyamtárs és barát 1911-ben, diplomázásuk

után nyitott közös irodát, mely 1945-ig,

Barát haláláig fennállt. Képességeiket te-

kintve éppúgy volt érzékük a díszítéshez,

mint például az épületek térrendszerének

átlátásához. Alkotásaik az 1933-as párizsi

kiállításon is sikert arattak, olyannyira,

hogy az Architecture d’ Aujourd’hui cí-

mû vezetõ francia építészlap stílusukat

egyenesen „figyelemre méltóan elegáns-

nak” titulálta. A tervezõpáros nem is szû-

kölködött megbízásokban, még a gazdasá-

gilag oly sanyarú két világháború közötti

korszakban sem, a ’30-as évek fõvárosi

bérházépítésébõl jelentõs rész jutott iro-

dájuknak. A modern bérházat típusként

fogták fel, és nem ijedtek meg az ismétlõ-

déstõl; ez jól látható az Alig utcai épüle-

teknél is. Kiemelendõek a kapubejáratok,

elõcsarnokok és lépcsõházak igényes rész-

letei: a mintás padlóburkolatok, a stukkó-

profilú mennyezetek és a dekoratív min-

tázatú kovácsoltvas korlátok. Barát és

Novák a hazai igényekbõl és adottságok-

ból kiindulva kereste az új építészet mér-

téktartó útját, figyelembe véve a magyar

polgárság konzervatívabb ízlését és élet-

módját. Jóllehet, a korabeli házak között

is jócskán találni olyanokat, melyeknél az

építészek túlzott engedményeket tettek a

megrendelõnek, ám Barát és Novák mun-

káinak többsége stílusától függetlenül mi-

nõség.

Az Alig utcai két épület keretes beépí-

tésben az utcavonalon álló, négyemeletes,

magas tetõs, vasbetonvázas sorház, négy-

fogatú alaprajzzal, szintenként egy 2 szo-

ba-hallos, két 1 szobás és egy garzonlakás-

sal. Mindkét épület homlokzata 1+3+1

tengelyes, emellett az 5-ös számú alapsíkja

tégla-, míg a 7/A-é mészkõburkolatú, és a

földszint fölött vakolt.

KK..  AA..  II..

(Köszönjük az Angyalföldi Helytörté-

neti Gyûjtemény segítségét! Sorozatunk

Ferkai András Pest építészete a két világ-

háború között címû munkáján alapul.)
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Istennõk és titkok várják a láto-

gatókat november 18. és decem-

ber 14. között az Újlipótvárosi

Klub-Galériában (Tátra utca

20/B). 

A földszinti kiállítóteremben

Bubutímár Éva keramikus isten-

nõket ábrázoló, 2 méter magas, fém- és/vagy textilpalásttal, arannyal, ezüsttel

díszített szobrait tekinthetik meg az érdeklõdõk. 

A pincetárlaton Korbely István, Aknay János tanítványa mutatkozik be.

„Titkos illatos kerteket fest ecsetjével. Lehet szeretni ezeket a kerteket”– olvas-

hatjuk a mûvész honlapján.

Emléktábla A neves történész elõtt tisztelegtek

Litván Györgyre
emlékezünk
Emléktábla õrzi mostantól

Litván György emlékét a Po-

zsonyi út 40. falán. A neves

történész emléktábláját halá-

lának ötödik évfordulóján

avatta fel az 1956-os Intézet

és a Nagy Imre Alapítvány.

Litván György 1957-ig kö-

zépiskolai tanár volt, 18 éve-

sen lépett be a Magyar Kom-

munista Pártba, 19 évesen pe-

dig a Magyar Dolgozók Párt-

jába. A Nagy Imre körül ki-

alakult pártellenzékhez 1954-

ben csatlakozott. Nevezetes,

hogy 1956. március 23-án ak-

tívaülésen Rákosi Mátyás je-

lenlétében kijelentette, hogy

az elsõ titkár elvesztette a

párttagok és az ország bizal-

mát. 1958-ban letartóztatták,

hat évvel késõbb szabadult.

Iskolai könyvtárosként, ta-

nárként, a Történettudo-

mányi Intézet tudományos

munkatársaként tevékenykedett. A Történelmi Igazságtétel Bizottság

alapító tagja, a Szabad Demokraták Szövetségének alapító tagja.

Az 1956-os Intézet alapítója, 1991 és 1999 között fõigazgatója.

A neves történészre Rainer M. János, az 1956-os Intézet fõigazgató-

ja emlékezett. Az márványtáblát Czinder Antal Munkácsy-díjas szob-

rászmûvész készítette.

Gutenberg-galaxis Egy körúti üzlet, mint nyitott könyv

Örkény 
– nem csak egy percre
Hangomkönyv, BBC History

Klub-találkozó – csak néhány

csemege azok közül, melyekkel a

Kossuth Kiadói Csoport tavaly

áprilisra megújult Örkény István

Könyvesboltja (Szent István krt.

26.) igyekszik megörvendeztetni

olvasóközönségét, illetve minden

betérõt. Jó hír a kerületieknek,

hogy mindazok, akik felmutatják

lakcímkártyájukat, a szolgáltatá-

sokat és a Kossuth-csoport gon-

dozásában megjelent köteteket,

kiadványokat húsz százalék ked-

vezménnyel vásárolhatják meg.

Jóllehet, a körúti üzlet immár hu-

szonegy éve a Gutenberg-biro-

dalom egyik szentélye, ám az idõ

igencsak megviselte a helyiséget,

zsúfolt térrendezése pedig nyo-

masztotta a betérõket. 

Az elmúlt másfél év bebizonyí-

totta, hogy a rekonstrukció több

volt ráncfelvarrásnál: az Örkény

nemcsak külcsínben, hanem bel-

becsben is sokat ígérõ, kedvelt

szolgáltatásokkal, olvasósarokkal

és programokkal várja vendégeit.

Ráadásul funkciójában is nyitott

a világra: nemcsak a Kossuth-ki-

adványokat kínálja, hanem más

kiadókét is. A szellõs földszinti

térben a tematikusan elrende-

zett, klasszikus könyvek mellett

több száz hangoskönyv is megta-

lálható, melyek helyben is meg-

hallgathatók. Egyre többen kere-

sik azt az egyedülálló szolgálta-

tást, mellyel a mûkedvelõk érin-

tõképernyõn választhatják ki a

nekik tetszõ festmény- és fotó-

reprodukciókat, melyekhez a

szemközti nyomtatóból azonnal

hozzá is juthatnak.

Az Örkényt az emeleti funkció-

bõvítéssel varázsolták valódi kul-

turális térré, melynek rendszeres

programjai kellemes tudásbõví-

tést kínálnak. A Cultiris Galériá-

ban évente több fotókiállítást ren-

deznek, jelenleg a méltatlanul el-

feledett, 1975-ben elhunyt fotog-

ráfus, Kozák Lajos tárlata látható.

A hasonló címen megjelenõ fo-

lyóirathoz kapcsolódva, elindult a

BBC History Klub, a kötetlen fó-

rumon egy-egy különlegesebb,

történelmi tárgyú témát vesznek

górcsõ alá neves vendégekkel.

Aki felsétál az emeletre, eredeti

ajándékkal is meglepheti szeret-

teit az elõtérben álló fülkestúdió-

ban. A Hangomkönyv nevû szol-

gáltatással mindenki saját hang-

ján felmondhatja kedvenc versét,

meséjét, novelláját, a hangfelvé-

telt pedig azonnal CD-re írják. A

ministúdió azonban egy idõre el-

búcsúzik a közönségtõl, mivel ha-

marosan – már a gitáros kíséretet

is lehetõvé tevõ – alapos felújítá-

son és bõvítésen esik át. Nem cso-

da, a népszerû fülke megjárta a

kapolcsi Mûvészetek Völgyét is, s

eddigi tartalmas „életéhez” szá-

mos kedves történet, szerelmi el-

beszélés fûzõdik.

KK..  AA..  II..

December 1-jén, 17 és 19 óra kö-
zött lesz a Klubrádió Hadd szól-
jon címû lemezének dedikálá-
sa Bródy Jánossal, aki ez alka-
lomra elhozza megjelent kiad-
ványait is. Az esemény egyelõ-
re nem véglegesített dátuma:
november 30. Az Örkény leg-
újabban hangos útikönyveket
is kínál neves színészek elõ-
adásában, például Bécsrõl,
Londonról, Prágáról vagy épp
Budapestrõl. A kiadványok a
CD-ROM-mellékleten kívül
további szép fotókat és a leg-
hasznosabb webcímek gyûjte-
ményét is tartalmazzák. Nem
oly rég indult a Kossuth leg-
újabb, Világhíres operák címû,
kis kötettel és CD-melléklettel
kínált 21 kötetes sorozata,
mely a világhírû elõadók tol-
mácsolásban szintén méltán
lehet népszerû.

Bubutímár Éva és Korbely István

Istennõk és titkok
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Az AAddyy  EEnnddrree  GGiimmnnáázziiuumm (Röp-

pentyû u. 62.) igazgatója tájékoz-

tatja a 2012/13. tanévre jelentkez-

ni szándékozó nyolcadik osztá-

lyos tanulókat és szüleiket, hogy

az alábbi osztályokat indítja: hat

évfolyamos képzés (01), angol fél

csoport, francia fél csoport, 9. év-

folyamos képzésspeciális biológia

(03) – fél osztály általános képzé-

sû (04) – fél osztály humán osz-

tály (05) – nyelvi elõkészítõ osz-

tály (02) – angol 9 óra, francia

vagy német 3 óra, 9. évfolyamtól

minden osztályban tanítunk an-

gol nyelvet, képességszint alap-

ján sávos rendszerben. Választ-

ható második idegen nyelv: né-

met, olasz, francia, orosz.

Nyílt napok, óralátogatások:

november 28., 29. 9–14; igazgatói

tájékoztató: november 21. 15.00

(8. osztályosoknak), november

28. 8–9 (6 és 8. osztályosoknak),

november 29. 8–9 (6. és 8. osztá-

lyosoknak). Az óralátogatásra

elõzetes regisztráció szükséges!

Telefon:

320-8640, 

honlap:

www.adygimnazium.eu.

A BBeerrzzsseennyyii  DDáánniieell  GGiimmnnáá--

zziiuumm (Kárpát u. 49–53.) igazga-

tója tájékoztatja a 2012/2013.

tanévre jelentkezni szándékozó

nyolcadik osztályos tanulókat és

szüleiket, hogy az évek óta szín-

vonalasan mûködõ klasszikus

humán, a természettudományos

(biológia–kémia és fizika) tago-

zatai mellett a nyelvi tagozat új

formában (olasz–angol, né-

met–angol és francia–angol) in-

dul. Az új tanévben induló évfo-

lyamunkon az angol nyelv sávos

– tudásszint szerinti – oktatására

térünk át. 

A hat évfolyamos speciális ma-

tematika tagozatunk változatlan

formában várja a hatodikos je-

lentkezõket. 

Nyílt napunk volt november

10-én és 11-én, szülõi tájékoztató-

kat tartottunk. 

December folyamán újabb tá-

jékoztatót tartunk, melynek idõ-

pontját honlapunkon tesszük

közzé.

Telefon:

359-2205, 

honlap:

www.berzsenyi.hu.

A NNéémmeetthh  LLáásszzllóó  GGiimmnnáázziiuumm

(Nõvér u. 15–17.) igazgatója tájé-

koztatja a 2012/2013. tanévre

jelentkezni szándékozó nyolcadik

osztályos tanulókat és szüleiket,

hogy nincs változás a nyolc évfo-

lyamos gimnáziumi képzésben! 

Változatlanul várják a tehetsé-

ges és motivált negyedik osztá-

lyos tanulókat iskolánkba. A

nyolc évfolyamos képzésrõl és a

felvételi eljárásról a szülõknek

november 23-án, szerdán 17 óra-

kor igazgatói tájékoztatót tarta-

nak. Ugyancsak várják a szülõket

(és esetleg a gyerekeket is) no-

vember 28-án, hétfõn délelõtt

nyílt napra (ennek programját a

tájékoztatón részletesen ismerte-

tik). 

Az iskolánk honlapján megta-

lálható „Új felvételi tájékoztató –

2011” címû dokumentum részle-

tes tájékoztatást ad az indítandó

osztályokról. Tartalmazza továb-

bá a legfontosabb beiskolázási dá-

tumokat, határidõket!

Telefon és fax:

320-8276,

honlap:

www.nlg.sulinet.hu.

Felvételi Kerületi gimnáziumok tájékoztatója

Nyílt napok, óralátogatások

Karácsonyi
karitászvásár
A Szent Ágoston Kápolnaigazga-

tóság idén is szervez karácsonyi

karitászvásárt. A jótékonysági vá-

sár ideje: december 5–9., naponta

15–18 óra, helye: „Cserkészgödör”

közösségi helyiség, Radnóti Mik-

lós u. 38., bejárat a garázsudvar fe-

lõl, a kápolnával szemben. Akinek

otthon felesleges ruhanemûje, ci-

põje, játéka, mûszaki cikke van,

felajánlhatja a vásár számára. Aki

rászoruló, szegény, sokgyermekes

– jelképes adomány ellenében –,

kedvére válogathat. Az összegyûlt

adományokból rászorulókat segí-

tenek, szebbé varázsolva karácso-

nyukat. A megmaradt ruhanemû-

ket továbbszállítják karitatív szer-

vezeteknek. A kápolnaigazgató-

ság munkatársai kérnek minden

jó szándékú embert, hogy hirdes-

se ismerõseinek ezt a vásárt.

A holokauszt magyarországi vonatkozásai

Történelmi túra
A holokauszt magyarországi vonatkozásairól vajmi kevés szó esik a nyil-

vánosság elõtt. A téma, sajnos, kimeríthetetlen, és még sok része feldol-

gozásra vár. Az ismeretterjesztés elõsegítésére a kerületi önkormányzat

vezetése úgy döntött, hogy az iskolák diákjait, tanárait megismerteti a

nyugat-magyarországi munkaszolgálat történetével, és történelmi átte-

kintést szolgáló túrát szervezett az ország nyugati vidékén. A II. világhá-

ború idején ugyanis a munkaszolgálatosokkal erõdítési, védvonal-építé-

si munkálatokat végeztettek Gyõrben, Abdán, Kõszegen, Balfon, ahová

ellátogattak a résztvevõk. Diószegi Endre, az Ady Endre Gimnázium

magyar–történelem szakos tanára és tíz tanítványa is részt vett a túrán.

„Úgy érzem, hogy a mai világunkban nincs »elrendezve« a magyar

holokauszt ügye, nagyon keveset beszélnek errõl. Erre vonatkozóan egy

fiatal, hacsak nem olvas utána máshonnan is, kevés ismeretet szerezhet

a tananyagból. A túra sokat segített a részt vevõ gyerekeknek abban,

hogy megismerjék és megértsék a holokauszt történelmi jelentõségét.

Nagyon bízom benne, hogy az osztály másik húsz diákját is el tudjuk kül-

deni a következõ programra.” – tájékoztatott Diószegi Endre.

Diószegi tanár úr sokat kirándul a diákjaival, a mostani 11. évfolya-

mos, humán tagozatos osztályával a jövõ esztendõben úti céljuk Krak-

kó lesz, és a gyerekekkel ellátogat az Auschwitz–Birkenau Múzeumba

is, ahogy ezt korábban is tette a végzõs osztályaival. „Mire eljutunk a

lengyelországi haláltábor emlékhelyére, az osztály összes tagjának már

lesznek ismeretei a magyarországi holokausztról, és így összefüggései-

ben tudunk majd beszélni a II. világháború idején történtekrõl” – véli

Diószegi Endre. A túrák hozzájárulnak ahhoz, hogy a fiatalok megis-

merhessék 20. századi történelmünk e szörnyû fejezetét, és számukra

már ne tabu, hanem megismert és átbeszélt tény legyen mindaz, amit

a holokausztról tudni kell.

MMEETTZZ



A terhesség alatt az ereken átfo-

lyó vér mennyisége akár 60%-kal

is megnõhet, ezáltal az erek kitá-

gulhatnak, s a vér vörös színe át-

látszik a bõrön. E változások leg-

gyakrabban az arcon láthatók, de

megjelennek a combon, a törzsön

is, a terhes nõkön kívül a fogam-

zásgátlót szedõkön, valamint a

májbetegeken.

A szülés után általában visz-

szanyerik eredeti méretüket az

erek, de elõfordul, hogy to-

vábbra is tágultak, a bõrön át-

látszóak maradnak. Ebben az

esetben orvosi, széles spektru-

mú fény alkalmazása javasolt

(az eljárásnak ránctalanító ha-

tása is van).

A nagyon gyakori, alsó végta-

gi vénás keringési zavarok tüne-

te az elágazó, pókhoz, illetve

seprûhöz hasonló, lilásvörös

vagy mélybordó visszértágula-

tok, a seprûvénák kialakulása.

Nõkön gyakoribb, mint férfia-

kon. Esztétikailag zavaróak, és

égõ érzést, fájdalmat, feszülést

is okozhatnak. Gyógyításukra

sebészi beavatkozás vagy speciá-

lis, szakorvos által ajánlott fény-

kezelés javasolt.
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A lelkes és szorgalmas kismamák

az õszi szünet után ismét beülhet-

tek az „iskolapadba” angolt tanul-

ni a Dagály utcai Gyermek- és If-

júsági Házban. Többségük számá-

ra nem volt ismeretlen sem a hely-

szín, sem Füziné Járai Dóra tanár-

nõ, ugyanis a tavaszi nagysikerû

ingyenes angolnyelv-képzésen az

anyukák jó része már részt vett és

találkozott a gyermekházban taní-

tó pedagógussal. Mindkét tanfo-

lyamot az önkormányzat szervez-

te, és a tavaszihoz hasonlóan az

õszi szemeszteren is harminckét

órás kurzus keretében sajátíthat-

Nyelvi képzés Folytatódik a kismama angol

Örömtanulás õsszel is

Központban az egészség és szépség
– nemzetközileg elismert

szakemberekkel
Bõr-, nemigyógyászat, esztétikai kezelések,

gyerekbõrgyógyászat, plasztikai- és lézersebészet,
belgyógyászat, urológia, nõgyógyászat,

laborvizsgálatok

Kerületi lakosoknak
1o% kedvezmény!

(Csak a hirdetés felmutatása ellenében tudjuk érvényesíteni
a kedvezményt, amely a laborköltségekre nem vonatkozik!)

KÖRÚTI
ORVOSI ÉS
ESZTÉTIKAI
CENTRUM

Budapest, XIII. kerület,
1137 Szent István körút 24.,

II. emelet 7.
Bejelentkezés:

06 (30) 870-7427,
06 (1) 785-9895

www.korutiorvosicentrum.hu

Nõkön gyakoribb Ereink védelmében

A gyógyító fény
Az idegennyelv-tudásról, a korai nyelvelsajátításról, a második
nyelv átadásáról szól Hasznos Andrea szerzõ Baba angol. – A mód-
szer és játékos gyakorlatok címû könyve. A szerzõ segítségével az
olvasók arra is választ találnak, hogy az édesanya hogyan és miért
adhatja át a második nyelvet a gyermekének. A szerzõ anyai és
nyelvtanári szemmel vizsgálja és magyarázza a jelenséget, vala-
mint ad egy jól követhetõ módszert az olvasó kezébe. A könyv el-
sõsorban praktikus útmutató, második fele pedig a változatos já-
tékötletek színes tárháza az egyes gyakorlatok, játékok tanulási
eredményének leírásával. Szülõk és nyelvtanárok egyaránt élve-
zettel forgathatják a könyvet, hiszen a játékos gyakorlatok közül
éppolyan jól mazsolázhat a kisgyerekeket tanító nyelvtanár, mint
az otthon „tanító” édesanya.

ják el az anyukák az angol nyelvet.

A tanfolyamon részt vevõknek az

önkormányzat térítésmentesen

biztosította a tankönyvet, és az

órák idején az egy- és kétéves cse-

metékre a Minimanó Bölcsõdé-

ben vigyáznak, a nagyobbacskák-

ra, a két éven felüliekre pedig a

Gyermekházban mûködõ Tü-

csöktanyán felügyelnek. 

Az „örömtanulás”, a lelkesedés

pedig semmit sem változott, a kis-

mamák ugyanolyan szorgalommal

sajátítják el az angol nyelv alapjait,

mint az elsõ félévben tartott tanfo-

lyamon. Készülnek az órákra, elõ-

adást tartanak, és senki sem „húz-

za ki” magát a játékos feladatokból.

Az óra végén pedig kérdeznek a ta-

nárnõtõl: ki arról érdeklõdik, hogy

milyen az alapfokú nyelvvizsga,

mást az érdekel, hogy ismerõse ho-

gyan tudna beiratkozni a kurzusra.

Meddig lehet eljutni az angol-

tanulásban a tanfolyamon?

Füziné Járai Dóra szerint, aki ké-

szül és figyel az órákon, annak

egyáltalán nem elérhetetlen cél

az alapfokú nyelvvizsga. A peda-

gógus a feladatokat is úgy állítja

össze, hogy legyenek bennük

alap- és középfokú ismereteket

igénylõ gyakorlatok.

A lehetõség tehát minden ta-

nulni vágyó kismama és kispapa

számára adott. Már csak elhatá-

rozás kérdése, hogy a december

1-jéig tartó angoltanfolyamba be-

kapcsolódik-e valaki, vagy sem.

Veszítenivalója nincs, nyeresége

viszont annál több lehet, hiszen

egy világnyelv alapjait sajátíthat-

ja el a kellemes és remekül felépí-

tett órákon.

MMEETTZZ

Liszt Ferenc 200 éve született

Interaktív verseny
Liszt Ferenc 1838 májusában így

elmélkedett úti levelében:

„... megszoktam, hogy Francia-

országot tekintsem hazámnak, és

elfelejtettem, hogy számomra más

is létezik. (...) Egy súlyos esemény

hirtelen fellobbantotta bennem az

érzést, amirõl azt hittem, hogy már

kihunyt, de mégiscsak szendergett

bennem valahol. Egy reggel Ve-

lencében részletes beszámolót ol-

vastam egy német újságban a sze-

rencsétlenségrõl, amely Pestet

sújtotta. A hír valóságos megráz-

kódtatásként ért. Ezek a belsõ fel-

indulások és érzések tették szá-

momra nyilvánvalóvá a haza szó

jelentését. Hirtelen visszatértem a

múltba és szívemben tisztán és

érintetlenül megtaláltam gyer-

mekkori kincseit. Nagyszerû táj

jelent meg szemem elõtt... Ma-

gyarország volt a hazám!”

Liszt Ferenc tudatosan emle-

gette Magyarországot hazája-

ként, hiszen a 200 éve született

zeneszerzõ emléke ma is töretle-

nül él a magyar nemzet szívében.

A nagymester ihlette azt a ke-

rületi iskolás vetélkedõt is, mely-

nek a Berzeviczy Gizella Tagisko-

la adott otthont november 8-án.

Szalárdiné Szondy Adrienn pe-

dagógus szervezésében nyolc is-

kola 3 fõs csapatai mérhették ösz-

sze zenei tudásukat. Komár Zsolt

interaktív feladatai minden bi-

zonnyal még precízebb megoldás-

ra ösztönözték a résztvevõket, így

talán nem csoda, hogy a Számí-

tástechnikai Általános Iskola

csapata léphetett fel a dobogó

legfelsõ fokára, nyomukban a

Tomori Pál Tagiskola és a Gár-

donyi Géza Általános Iskola

diákjaival.

Baba angol
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Albert Flórián soha nem szere-

pelt a Vasasban, legföljebb abban

az FTC, Vasas vegyes csapatban

játszott, amely 1967-ben úgy

gyõzte le 4-1-re a riói Flamengót,

hogy a Népstadionban rendezett

találkozón már a szünetben is 4-1

volt az állás. A nagy hírû brazil

együttes ellen a Molnár Dezsõ,

Varga Zoltán, Albert, Farkas Já-

nos csatárnégyes kezdett, aztán a

második félidõben jöhettek a cse-

rék… (Annak az évnek az elején

Albert épp a Flamengónál volt ju-

talomjátékon, decemberben pe-

dig elnyerte az Aranylabdát.)

A nemrégiben, hetvenéves ko-

rában elhunyt 75-szörös váloga-

tott középcsatár, a magyar futball

„Császára” azonban nagyon is kö-

tõdött Angyalföldhöz: egyrészt

közeli barátságot ápolt Mészöly

Kálmánnal, valamint a (hihetet-

len…) már huszonkét éve eltávo-

zott Farkassal, másrészt pályafu-

tása kezdetén a Gömb utca 39.

szám alatt élt. (Egyáltalán nem lu-

xus körülmények között, hiszen a

Vastömegcikk és Szegkovács Kis-

ipari Termelõ Szövetkezet raktár-

helyiségét alakították át lakássá

az Albert család számára.) S van

még egy kapcsolat – a megannyi

egymás elleni rangadón túl – An-

gyalfölddel: amikor (1958. no-

vember 2-án) az alig tizenhét esz-

tendõs Flórika bemutatkozott a

ferencvárosiak felnõtt csapatá-

ban, az FTC–Diósgyõr találkozót

együtt rendezték a Népstadion-

ban a Vasas–Gyõr meccsel.

Az Üllõi útiak játéka szórakoz-

tatóbb volt, mint a XIII. kerületi-

eké. A piros-kékek szerény 0-0-t

értek el a kisalföldiekkel szemben,

noha a folyók városából érkezett

ellenfél akkor a tabella utolsó he-

lyén állt. Igaz, volt egy remek ka-

pusa. A korabeli beszámolók fõ-

ként róla szóltak. Íme, a méltatá-

sok egyike: „Szentmihályi. Kö-

zéptermetû, jó vágású, göndör le-

gény. S hogy mit véd össze ezen a

mérkõzésen, az külön fejezetet ér-

demelne. Röpköd, akár a daru-

madár, és úgy szállnak egymáshoz

õ meg a labda, mintha láthatatlan

gumiszál kötné össze õket.”

Meglehet, ennek a produkció-

nak is szerepe volt abban, hogy

Szentmihályi Antalt utóbb átiga-

zolta a Vasas…

Az igazi show-t azonban Al-

bert vitte színre. „Ötvenméteres,

okos, higgadt, körültekintõ vág-

ta. El Solymosi mellett, el Tóth

mellett, aztán könnyed kis pofo-

zás a csüddel” – írták mutatvá-

nyainak egyikérõl. Volt másik is,

hiszen a felfedezett két góllal de-

bütált, s mivel az FTC 3-1-re gyõ-

zött, túlzás nélkül állítható: az

újonc fõszerepet játszott a buda-

pesti zöld-fehérek sikerében.

Odafenn ezt is megbeszéli,

mondjuk, Bundzsák Dezsõvel.

Aki alighanem azzal ugratja majd

õt: „Nem mondom, szép volt az a

dupla, de a táblázat sem mutatott

rosszul”. Merthogy nyolc forduló

után – a sereghajtó gyõriek elleni

0-0 ellenére – a Vasas állt az élen

négy-négy gyõzelemmel és dön-

tetlennel, továbbá 10:2-es gól-

aránnyal.

Hej, micsoda káprázatos kom-

pánia gyûlt egybe már az égi pá-

lyákon! Olyan válogatott kompá-

nia, amelynek tagjai a földön is

mennyei társulatot alkottak…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,

AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Albert és Angyalföld

Vasas–Gyõr 0-0
Népstadion, 15 000 nézõ. Jv.: Sipos.

Vasas: Kamarás – Kárpáti, Bundzsák, Sárosi – Szilágyi
II, Berendy – Kékesi, Csodás, Szilágyi I, Vári, Ihász.
Gyõr: Szentmihályi – Borbély, Kalmár, Tamás – Hor-
váth, Raffai – Keglovich, Budai, Pió, Bédi, Kuti.

Az elmúlt hetekben egyre többet

cikkezett a magyar sportsajtó a

Budapesti Honvéd SE problémá-

iról. Mivel kerületünk, és egyben

az ország egyik legjelentõsebb

sportegyesületérõl van szó, mi is

megkerestük ez alkalomból Mol-

nár Imre elnököt.

– A Honvéd évek óta nehéz

gazdasági helyzetben van. Meny-

nyivel súlyosabb a helyzet most?

– Egyesületünknek idén való-

ban komoly anyagi gondjai van-

nak, amelyet több tényezõ együt-

tes hatása idézett elõ. Az elõzõ

években tervezhetõen kaptak az

egyesületek állami mûködési tá-

mogatást, a BHSE 2010-ben 19,2

milliót. Idén ez a támogatás saj-

nos nem érkezett meg. Korábban

ebbõl a pénzbõl tudtuk fedezni

többek között a törvényes mûkö-

dés kiadásait, az idõszakosan ne-

hezebb helyzetbe került szakosz-

tályok személyi juttatásához se-

gítséget nyújtani. A megváltozott

társaságiadó-törvény alapján

egyesületünk ez évben 8 millió

forint fizetésére kötelezett, vala-

mint hogy sportszakembereink-

nél bevezettük az egyszerûsített

közteher-viselési hozzájárulást,

közismert nevén az EKHO-t,

melynek járulékai jelentõs több-

letterhet jelentenek számunkra.

Mindez összességében költségve-

tésünkben több mint 30 milliós

mínuszt jelent 2011-ben! 

Sajnos, a nehéz gazdasági

helyzet miatt szponzori bevétele-

ink sem a tervezett szerint ala-

kultak.

– Milyen rögtön jövõ segítség-

re számítanak és kitõl?

– Rendkívüli támogatásért for-

dultunk a Magyar Olimpiai Bi-

zottsághoz és a XIII. kerületi ön-

kormányzathoz. Tettük ezt azért,

mert a nehézségek ellenére a ma-

gyar sport nemzetközi eredmé-

nyességét jelentõs részben ver-

senyzõink eredményei jelentik.

Csupán csak idén világbajnok-

ságokon 9 arany-, 6 ezüst-, 3

bronz-, míg Európa-bajnokságo-

kon 10 arany-, 6 ezüst- és 1 bronz-

érmet szereztünk.

– A BHSE a magyar sport egye-

di értéke, hazánk egyik legsikere-

sebb egyesülete. Várhatóan a

londoni olimpiára is számos ver-

senyzõt küld majd. Veszélyben

van ezeknek a versenyzõknek a

felkészülése? 

– Londonba terveink szerint

14-18 fõs csapatot küldünk. Ez a

magyar olimpiai csapat várható

létszámához viszonyítva igen je-

lentõs szám. Az olimpiára készü-

lõ versenyzõk és edzõik részére a

nehézségeink ellenére minden

feltételt biztosítunk a nyugodt

munkához!

– Milyen intézkedéseket tervez

maga az egyesület a fizetési prob-

lémák megoldására? 

– Egyrészt bízunk abban, hogy

az idei kiesést pótolni fogja a

sportegyesületek részére 2012-re

ígért MOB-támogatás, mely a

tervek szerint 500 millió forint.

Eredményeink alapján joggal

számíthatunk erre a támogatás-

ra. Másrészt mindemellett re-

méljük, hogy a 2012-es év szpon-

zori bevételeit az ideinél eredmé-

nyesebben tudjuk realizálni

majd.

SSZZAABBAADDOOSS

Bajban a Honvéd! Az egyik legeredményesebb egyesület

Finanszírozási problémák

Az ifiválogatott Albert két góllal mutatkozott be elsõ NB I-es mérkõzésén. Tóth lábbal igyekszik menteni, de
eredménytelenül

FTC–Diósgyõr 3-1 (1-0)
Népstadion, 15 000 nézõ. Jv.: Bánkúti.
FTC: Horváth – Kiss, Mátrai, Berta – Vilezsál, Gyõri-
Kiss – Friedmanszky, Orosz, Albert, Rákosi, Fenyvesi.
Diósgyõr: Tóth – Werner, Szigeti, Jakobi – Solymosi,
Paulás – Iván, Csányi, Papp, Fekete, Matisz.
Gól: Albert (2), Rákosi, illetve Csányi. 
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A Prizma Általá-

nos Iskola és

Óvoda, Egységes

Gyógypedagógiai

Módszertani In-

tézmény novem-

ber 30-án és de-

cember 1-jén IV.

alkalommal szer-

vez szakmai kon-

ferenciát a Fogya-

tékos Emberek

Világnapja alkal-

mából. Az elsõ

napon az óvodai és az iskolai gyakorlatban meg-

jelenõ gyermekpszichiátriai munkáról, az epilep-

szia megjelenési formáiról és kezelésérõl, vala-

mint a sajátos nevelési igényû gyermekek szexu-

ális fejlõdésérõl hallhatunk elõadásokat. Ezt kö-

vetõen bemutatkozik az Autisták Országos Szö-

vetsége, a Fecskeszolgálat, valamint a Salva Vita

Alapítvány. 

A második na-

pon a fogyatékos

emberek társadal-

mi megítélésérõl,

az Y generációról,

valamint a nemze-

ti köznevelésrõl

szóló törvénynek a

sajátos nevelési

igényû gyerme-

kekre/tanulókra

vonatkozó szabá-

lyozóiról hallha-

tunk. A konferen-

cia záró részében megismerkedhetünk a kerület-

ben folyó minõségi gyógypedagógiai ellátással, az

együttnevelést támogató eszközrendszerekkel. Az

integráció tapasztalatait mutatja be egy szülõ, vala-

mint egy óvoda- és intézményvezetõ. A konferen-

cián való részvétel ingyenes.

Érdeklõdni lehet: a 340-9231-es telefonszámon, 

valamint a www.prizmaegymi.hu

Együttnevelés Fogyatékos Emberek Világnapja

Konferencia a Prizmában

A fiatalok bizonyos csoportját

gyakran illetik az Y generáció ki-

fejezéssel. Sõt, újabban már Z ge-

nerációról is hallani. De vajon

mit is takarnak ezek a kifejezések

– ennek próbáltunk utána járni

dr. Fedor Istvánnal, a Heim Pál

kórház Faludi utcai Mentálhigié-

niai Központja gyermekpszichiá-

terének segítségével. 

Újító szellemû nemzedék

Generáció – vagy más néven

nemzedék – alatt az egy korban

élõ, és körülbelül azonos korú

emberek összességét értjük. Ezek

a kortársak az õket ért hatások

miatt hasonló viselkedésjegyeket

mutatnak. A II. világháború utá-

ni nemzedékek közül az elsõ az

úgynevezett Babyboom (ejtsd:

bébibum) generáció. Õk 1945 és

1968 között születtek. Az önálló-

ság, a csináld magad szemlélet

jellemzõ rájuk. Nagy hatással volt

rájuk a tévé elterjedése, a hatva-

nas évek ifjúsági mozgalmai, a

pop- és rockzene. 

Hisznek az egyéni szabadság

fontosságában, viselkedésükre

nem hatnak a filmcsillagok és

sztárok. Fontos számukra a saját

lakás és az egzisztencia. A jobb

boldogulás reményében hajlamo-

sak erõn felül akár magánéletü-

ket is feláldozni a munka oltárán.

Napjainkban e nemzedék tagjai

úgynevezett szendvicshelyzetben

vannak: egyidejûleg kell gyereke-

ikrõl és idõs szüleikrõl is gondos-

kodniuk. 

Az utánuk születetteket hívjuk

X generációnak. Ennek tagjai

1968 és 1980 között látták meg a

napvilágot. Az õ gyerekkorukban

lett társadalmi probléma a válás.

Emiatt sokan mozaikcsaládban

nõttek fel, amelyben együtt cse-

peredtek két-három szülõpár

gyerekei. Szexuális viselkedésü-

ket nagymértékben meghatároz-

ta a fogamzásgátló megjelenése.

A jellemzõen a hetvenes évek

gyerekeit tömörítõ generáció a

hidegháború végén, az új hullá-

mos zenék, az erõteljes képi kul-

túra korában szocializálódott.

Vállalkozó, újító szellemû

nemzedék ez, amelyre ugyanak-

kor jellemzõ a bizonytalanság és

elégedetlenség. A mai harminca-

sok életében meghatározó a zene.

A tévé mellett serdülõkorukban

megjelent a walkman. Azóta is

szeretik kedvenc zenéiket ma-

guknál tartani, újabb és újabb

technikai eszközöket alkalmazva

e célra. Az elõzõ generációhoz

képest fontosabb számukra a

munka és az otthon egyensúlya,

emiatt igénylik a rugalmas mun-

kaidõt és a távmunkát.

Társas kapcsolatok digitálisan

Az Y generáció elnevezéssel a

múlt század utolsó két évtize-

dében születetteket illetjük. Õk

jellemzõen a Babyboom nemze-

dék gyermekei. De míg szüleik

akár egy munkahelyen is el tud-

ták képzelni az életüket, az Y-ok

gyakran változtatnak. Õk már ab-

ban a világban kezdtek dolgozni,

mikor folyamatosan vállalkozá-

sok keletkeztek, és szûntek meg.

Emiatt nem engedhetik meg ma-

guknak, hogy egy cég mellé te-

gyék le a voksukat. Úgy gondol-

kodnak: megtesznek mindent,

hogy megfeleljenek az elvárások-

nak, amíg megfizetik õket. Ked-

vezõbb ajánlat esetén azonban

szedik a sátorfájukat. 

A mai negyveneseknek-hatva-

nasoknak tanulniuk kellett a di-

gitális világot, az Y generáció

azonban beleszületett: társas

kapcsolataik javarészét is digitá-

lisan élik. Ezért idõnként a digi-

tális bennszülöttek kifejezéssel is

illetik õket. Számukra természe-

tes, hogy több dolgot is csinálnak

egyszerre: miközben mobilon

csevegnek osztálytársukkal, az

interneten szörfölnek, és közben

az uzsonnájukat majszolják. 

A jelennek élnek, és a munká-

nál elõbbre valónak tartják a szó-

rakozást. Szinte kizárólag kor-

társközösségben érzik jól magu-

kat, aki idõsebb, az mind gyanús

számukra. Míg a babyboomosok

nagyra becsülték az önállóságot,

és az X generáció tagjai is igye-

keztek mielõbb elhagyni a szülõi

házat, az Y nemzedéket úgy kell

kiebrudalni otthonról. Halogat-

ják a felnõtté válást, részben azért

is, mert attól tartanak, hogy szü-

leikhez hasonlóan õk is elrontják

párkapcsolatukat. 

A Babyboom és az X generáció

egyaránt lázadt a szülõk ellen, az Y

nemzedék viszont a serdülõkor el-

múltával kifejezetten kötõdik az

„õsökhöz”. Nemegyszer többet ül-

nek otthon (nagyrészt a számító-

gép mellett), mint apjuk, anyjuk.

Ha viszont buliznak, hajlamosak a

szélsõségekre: nem ritkán mind-

járt egy üveg vodkával indítanak.

Újabban beszélünk egy Z gene-

rációról is. Õk 1995 után szület-

tek: még tizenévesek vagy annál

is fiatalabbak. Náluk alapkészség

a mobil, és egy német kutatás sze-

rint elvonási tüneteket mutat-

nak, ha egy napig nem lóghatnak

a világhálón. A szüleik által alkal-

mazott „digitális póráz” egyik kö-

vetkezményeként szóban kevés-

bé képesek kifejezni érzelmeiket.

Értékvesztett világban szocializá-

lódtak, és egyelõre kérdés, milyen

is lesz majd ez a nemzedék.

A felsorolt generációk a fejlett

világban mindenütt megtalálha-

tók. A háború utáni Babyboom

nemzedék Amerikában még más

jegyeket mutatott, mint a korosz-

tály európai tagjai, mostanra azon-

ban az országok közötti különbsé-

gek szinte teljesen eltûntek: egy

magyar Y-os alig különbözik egy

olasztól vagy amerikaitól.

Felmerülhet a kérdés: melyik

generáció értékei a követendõk?

Ezt természetesen nem lehet

megmondani, ahogy azt sem tud-

juk még, milyenek lesznek a kö-

vetkezõ nemzedékek. A szakem-

ber szerint nem lehetetlen, hogy

idõvel visszatérnek a száz évvel

korábbi normák. Ennek már mu-

tatkoznak jelei: egy nem is kis lét-

számú amerikai Y generációs cso-

port már ma is megengedhetet-

lennek tartja tizennyolc éves kor

alatt az alkoholt, esküvõ elõtt pe-

dig a szexet.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Értékrendek „Mindenki másképp csinálja…”

X, Y és Z generáció

Y generációs gyerek...

Megteszi az elsõ lépéseit Megteszi az elsõ lépéseit a függetlenség felé
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Találd ki!
Két szomszéd lakik egymás mellett. 
Mindent látnak, csak egymást nem láthatják. 
Ha a tükörbe pillantasz, kitalálod. 

Mi az?

Kedves gyerekek! A találós kér-
dés megfejtéseit november 25-ig
várjuk az elérhetõségeinkre.

A helyes megfejtõk között a
XIII. Kerületi Közmûvelõdési
Nonprofit Kft. jóvoltából gyer-
mekprogramokra szóló jegyeket
sorsolunk ki.

Az elõzõ számunk megfejtése:
szivárvány, nyertesünk Völgyesi
Anna Sára és testvére, Réka Eszter.
Gratulálunk!

Arégmúlt idõkben történt a
messzi Egyiptom földjén,
hogy az uralkodó majmokat

hozatott a palotába, s legjobb
idomárjaival megtaníttatta õket
ember módjára járni és táncolni. Drága
ruhákba öltöztette õket, s így akarta
elkápráztatni a messzi országokból
érkezõ vendégeit.

Mikor a sok vendég meglátta a tán-
coló állatokat, nem gyõztek ámulni, s
dicsérték a király birodalmát, ahol
ilyen csodálatos lények élnek.

– Bocsáss meg nekem, nagy király
– szólalt meg az egyik követ –, hiába
az aranyos ruha, a majom azért mindig
csak majom marad.

Amint ezt kimondta, egy marék
mogyorót húzott elõ a zsebébõl és a
padlóra hintette. A sok majom pedig
megfeledkezett a táncról, megfeled-
kezett minden tanításról, és egymás-
sal civakodva, visongva ugrottak a
mogyoró után.

Bizony, bizony. A szép öltözet csak
a külsõt változtatja meg, az eszünket
nem.

Klasszikus állatmesék, 
Szalay Könyvek, 2006
A mesét átdolgozta: Szabó Zsolt
Rajz: Jenkovszky Iván
© Pannon-Literatúra Kft.
www.szalaykonyvek.hu

A király majmai

Szemüvegkeretek

–70%
XIII., Pannónia u. 48.

329-4058

XIII., Pozsonyi út 1.
270-3804

www.annaoptika.hu
H–P: 10–18-ig

14 900 Ft 4 470 Ft
19 900 Ft 5 970 Ft

Nyereménysorsolás Gyerekeknek

Keresd a tallérokat!
A Tücsöktanya (Angyalföldi Gyer-

mek- és Ifjúsági Ház) tücsöktallér-

gyûjtõ akciót indított gyerekek-

nek.

Tallért a Tücsöktanya ren-

dezvényein való részvételkor le-

het szerezni.

Aki 6 darab tallért összegyûjt,

részt vehet a nyereménysorsoláson

2011. december 18-án, a Tücsöktanya

karácsonyi rendezvényén.

A tücsöktallérral jelzett programok megtalálhatók a www.kult13.hu

honlapon.

Információ: 36 (1) 330-5357.

A Csata Utcai Általános Iskola (Csata u. 20.) rajz-

pályázatot hirdet valamennyi XIII. kerületben élõ

óvodás számára Családi kör címmel.

A pályázatra olyan alkotásokat várnak, amelyek

közös családi élményt, ünnepi együttlétet örökíte-

nek meg.

Pályázati feltételek

– valamennyi gyerek A/4-es méretû síkmûvésze-

ti produktummal, grafikával, festménnyel pályáz-

hat, amely szabadon választott technikával készül-

het,

– a legszebb 80 pályamûvet kiállításon mutatják

be az iskola Folyosó Galériájában,

– a verseny elsõ három helyezettje korosztályon-

ként értékes jutalomban részesül, valamennyi részt-

vevõ oklevelet kap,

– a legigényesebb pályamûveket beküldõ óvodát

különdíjban részesítik.

A pályamunkák hátoldalán a következõ adatokat

kérik feltüntetni:

– az alkotás címe,

– a gyermek neve, életkora,

– a segítõ szülõ vagy pedagógus neve,

– lakcíme, óvodájának neve, címe.

Beküldési határidõ: 2011. december 16. 

A kiállítás megnyitása: 2012. január 17. 

A pályázat fõvédnöke: Holopné Schramek Kor-

nélia alpolgármester.

Értékes jutalmak Közös családi élmény, ünnepi együttlét

Rajzpályázat óvodásoknak
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár
Pannónia u. 88–90. (RaM) Telefon: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ, kedd, szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, 

szombat: 13–18 óráig

PROGRAMAJÁNLÓ:
Pásztor Erzsébet:

Tájak, várak címû festményeinek kiállítása
Megtekinthetõ: november 10.–december 7-ig

Tekerjünk egyet a diavetítõn!
Diafilmklub gyerekeknek

november 18-án (pénteken) 18 óra

Könyvajánló:
W. Somerset Maugham: A legsötétebb óra
(Partvonal, 2011)
Janne Teller: Semmi (Scolar, 2011)
Jean-Luc Outers: Vízmûvek (L’Harmattan,
2011)
1001 film: amit látnod kell, mielõtt meghalsz
(Gabo, 2011)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3.
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307

Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355, www.lmk.hu

Magyarnóta- és népdalmûsor 
cigányzenekarral
(„Csizmadia Imre” Zenebarát Kör)
November 19., szombat 15.00
Gyalogtúra a Pilis-hegységben
(Pilisvörösvár vá.–Pilisszentiván –Hosszú-
árok–Nagy-szénás–Felsõ-Zsíros-hegy–Ör-
döglyuk–Solymár)
Elõre jelentkezést kérünk!
Jelentkezés: Romcsek Kálmán
06 (70) 277-1037
November 20., vasárnap 7.55 
a Nyugati pu. pénztártermében 
Katalin-napi bál
November 25., péntek 18.00 
Titokzatos erõk tudománya??? 
– Egely György könyve alapján
(ea.: Baksza Pál – ERE)
November 25., péntek 19.00
Túlélõk Földje Találkozó
(Beholder Bt.)
November 26., szombat 10.00

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,
NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!

Szerkesztõség és stúdió:
1131 Budapest, József Attila tér 4. Telefon: 788-7098.
www.budapest13.hu, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól nézhetik
a UPC és a T-Home hálózatán.

Ismétlések: mindennap 05.00, 10.00, 22.00 és 00.00 órától.
Riportok, beszámolók, tudósítások láthatók a XIII. kerület életérõl. Megismerkedhetnek a nézõk
az aktualitásokkal, szó esik fejlesztésekrõl, szolgáltatásokról, s emellett önkormányzati és más
kerületi hírek egyaránt terítékre kerülnek. Ha tudni akarja, hogy milyen döntéseket hoz az önkor-
mányzat képviselõ-testülete, figyelje a TV13 adásait!

24 órás, folyamatos képújságunkban naponta frissítjük
a legfontosabb kerületi közleményeket!

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 

rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre, vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-

PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-

ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,

VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-

ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-

LOSMUNKÁT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL,

AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

MOSÓGÉP, mikrosütõ, villanytûzhely javítása márka-
szervizes tapasztalatokkal, garanciával. Felújított au-
tomata mosógépek árusítása garanciával. Tel.: 453-
0567, 06-30-931-9955

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomago-
lás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás.
Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-
7542

REDÕNYÖSMÛHELY mindenfajta redõny gyártását,
javítását vállalja. Reluxák, harmonikaajtók, szalagfüg-
gönyök, napellenzõk mûhelyáron. Tel.: 370-4932

AJTÓ-, ablakdoktor, Horváth Ákos. Mindenféle aj-
tók, ablakok illesztését, javítását, átalakítását, zá-
rak cseréjét (pl. kétszárnyú ablak zárszerkezeté-
nek cseréjét), szigetelését vállalom garanciával. A
felmérés díjtalan. Tel.: 368-3604, 06-70-550-
0269, www.ajtoablakdoktor.hu

SZOBAFESTÉST, mázolást, tapétázást, parkettacsi-
szolást, víz-, villany-, gipszkartonszerelést, burkolást,
bútormozgatással, fóliatakarással vállalunk. Tel.: 06-
70-312-7991

KERÍTÉS, automata kapu, korlát, lépcsõ, elõtetõ,
rács, redõny, rovarháló, napellenzõ, reluxa, víz-,
villanyszerelés, gipszkartonozás. Tel.: 06-70-278-
1818

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, garanciával! Orion,
Videoton, ITT-Nokia, Grundig, Nordmende, Panasonic,
Samsung, Vestel, Thomson, Schneider. Tel.: 06-20-
410-6393

LAKÁSFELÚJÍTÁS, szobafestés, mázolás, tapétázás,
kõmûvesmunkák, burkolás, ingyenes takarítással,
üres lakásokra is, árkedvezmény garanciával. Tel.:
787-1332, 06-20-986-3129

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést,
küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást,
galériakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorké-
szítést, -javítást, -felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

INGYEN elszállítom háztartási gépeit, elektromos gé-
peit, informatikai berendezéseit. Intézmények, isko-
lák, irodák, üzemek rekultiválása nonstop. Tel.: 06-
20-933-6405

GYORSSZAKI 0–24. Angyalföldi gyorssegélyszol-
gálat hétvégén is, 0–24-ig. Víz-, fûtésszerelés,
csõtörés, dugulás. Szabó Károly & Kristóf. Tel.:
06-30-971-3782, 360-4434, www.gyorssza-
ki.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

DUGULÁS-ELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-,
központifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések meg-
szüntetése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-5089

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345

TÁRSASHÁZKEZELÉS. Megbízható, költ-
séghatékony társasházkezelést ajánlunk. Fair
House Team Kft. Tel./fax: 781-4653, e-mail:
iroda@fairhouseteam.hu

A CSECSEBECSE RÉGISÉGBOLT, HOLLÁN ERNÕ

UTCA 18. keres szép régi tárgyakat, bútorokat,
festményeket, szobrokat, kerámiákat, porceláno-
kat, ezüstöket, szõnyegeket, könyveket és papír-
régiséget. Készpénzfizetés és ingyenes kiszállás!
Tel.: 06-20-973-3177

OPERA Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat, képes-
lapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régisége-
ket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043

SZÍNHÁZAK részére vásárolunk legmagasabb napi
áron mindennemû régi tárgyakat (hibásakat is), búto-
rokat, festményeket, hangszereket, órákat, ruhane-
mûket, könyveket, porcelánokat, csillárt, kitüntetése-
ket, pénzeket, szõnyegeket, hanglemezeket, ezüstö-
ket, ékszereket, hagyatékot. Kiszállás, szakbecslés
díjtalan. Kiráy Viktória. Tel.: 06-30-311-7876

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

KERESÜNK-KÍNÁLUNK belvárosi, elsõsorban XIII., V.,
VI. kerületi kiadó-eladó ingatlanokat. Tel.: 315-0031,
06-70-944-0088, www.amadex.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-

hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ alag-
sorában egy korábban gyógytorna céljára használt
120 nm-es, több részbõl álló bérlemény. WC, öl-
tözõ és zuhanyozó van. További öltözõ és zuhanyo-
zó külön térítés ellenében bérelhetõ.
2. a XIII.. Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõben a
fölszinten egy orvosi tevékenységre alkalmas 38
nm alapterületû, mosdóval, zuhannyal és wc-vel
rendelkezõ helyiség.
3. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ I. eme-
letén egy orvosi tevékenységre alkalmas, 18,5 nm
alapterületû, mosdóval, klímával rendelkezõ helyi-
ség.
4. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. eme-
letén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es
üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható. 
5. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, de orvosi tevékenységre alkalmas 67 nm-es
bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

NYUGATIHOZ közel, a Visegrádi u.-ban családi okok
miatt eladó egy 75 nm-es, utcai, szuterén vendéglátó
üzlet, részben berendezéssel. Jelenleg az üzlet bérlõ-
vel üzemel. Ir.ár: 25 M Ft. Tel.: 06-20-960-8010

ELADÓ a XX. ker., Tátra téren egy 54 nm-es, 2 szo-
bás, földszinti, egyedi fûtésû, felújítandó öröklakás
magánszemélytõl 8,5 M Ft-ért.  Tel.: 06-20-330-
2157

KIADÓ lakásokat, házakat keresünk! Albérletpont, a
bérbeadás szakértõje! Tel.: 351-9578, 06-70-383-
5004, www.alberletpont.hu

XIII. ker., Katona J. u.-ban 78 nm-es, 2+fél szoba
hallos, IV. em.-i, déli fekvésû, erkélyes, gázcirkó-fûté-
ses lakás eladó. Ára: 24 M Ft. Tel.: 06-30-942-0097

XIII. ker., Angyalföldi úton 48 nm-es, 10. em.-i, 2 szo-
bás lakás kiadó. Tel.: 06-20-975-6050

XIII. ker.-ben 33 nm-es, téglalakás + 2 családi ház
tulajdonostól eladó. Ir.ár: 6,9 M Ft. Tel.: 06-27-816-
188, 06-20-824-5100

XIII., Béke u. 114-ben 38 nm-es pince eladó vagy ki-
adó. Tiszta, kulturált, lépcsõházból megközelíthetõ.
Elsõsorban raktározásra. Árammal és vízvételi lehetõ-
séggel. Tel.: 06-30-265-0092

XIII., Viktor Hugó u-ban eladó 83 nm-es, 2 szoba hal-
los, cirkós, felújított öröklakás felújított épületben.
Ir.ár: 22,9 M Ft. Tel.: 06-20-364-5612

A Napfény Háza Orvos és Természetgyógyászati
Rendelõben ingyenes életmód-tanácsadást ad dr. Sá-
ri Erzsébet belgyógyász fõorvos. Idõpont-egyeztetés
e-mailben az info@napfenyhaza.hu-n, telefonon a
270-0343-as számon vagy személyesen a Gömb utca
27.-ben.

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

BUDAPESTTÕL 30 km-re bentlakásos drogterápiás
otthon mûködik azok számára, akik szabadulni szeret-
nének drogfüggõségükbõl. www.drogterapia.hu

DR. HONT Zsuzsa fogorvos elérhetõsége. Tel.: 06-
30-416-3640

PSZICHOLÓGIAI magánrendelõ gyermekek, serdülõk
és felnõttek részére. Prágai Éva. XIII., Visegrádi u. 59.
Bejelentkezés: 06-20-472-0079. Bõvebb info:
www.lelkiproblema.hu

PSZICHIÁTRIAI és Pszichoterápiás Magánrendelés!
Depresszió, szorongás, pánikzavar kezelése, életveze-
tési tanácsadás. Dr. Scodnik Anikó. Tel.: 06-30-213-
8052, www.drscodnik.hu

REUMATOLÓGIAI manuálterápiás rendelõ új címe: Vi-
segrádi u. 9. I. em. 4. Rendelési idõ: hétfõ: 16–18,
szerda: 10-12 óráig. Tel.: 322-1803. Bejelentkezés:
311-9712, dr. Kõ István reumatológus fõorvos.
www.porckorongserv.hu

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5620

ANGOL (frissnyugdíjas) nyelvtanárnõ Újlipótvárosban
gyermekfelügyeletet vállal délutánonként megbeszé-
lés szerint. (Szükség esetén más alkalommal is.) Tel.:
06-30-589-5554

AKCIÓK! Váci út 47/E (szervizút) és Angyalföldi út 28-
ban udvari, zárt garázsban havi, éjszakai bérlet 4500
Ft-tól. 24 órás portaszolgálat! Óradíj 150 Ft, napijegy
kapható! Megtekintés személyesen

KÉMIA-, MATEMATIKAKORREPETÁLÁST, érettségi-
re felkészítést vállal egyetemi hallgató. Tel.: 06-70-
383-3842

DIPLOMÁS ZENETANÁRNÕ vállal zongora-, fuvola-,
furulya-, ének-, szolfézs-, zeneelmélet-oktatást kezdõ
és haladó szinten. Tel.: 06-70-367-1810

DAJKA-, kisgyermekgondozó-, gyógypedagógiai asz-
szisztens-képzés. Kasza Szakképzés. Tel.: 276-5918.
Nysz. 01006404

MATEMATIKATANÍTÁST vállal szaktanár. Vizsgára,
pótvizsgára felkészítés, felzárkóztatás. Nagy tapasz-
talattal, referenciákkal, minden korosztály számára.
Tel.: 06-70-210-7480

MATEMATIKAOKTATÁST vállal fiatal magántanár
extra türelemmel és nagy gyakorlattal. Újlipót-
városban házhoz is megy. Tel.: 06-20-267-0377

KÉMIÁBÓL emelt-, illetve középszintû érettségire fel-
készítést, korrepetálást vállal nagy gyakorlattal ren-
delkezõ nyugdíjas tanárnõ Újlipótvárosban. Tel.: 06-
20-318-8172

ANTIKVÁR felvásárló központ vásárol régi könyve-
ket, könyvgyûjteményeket azonnali és díjtalan ki-
szállással. Tel.: 06-30-877-1460, 787-9282

MÛSZAKI könyveket vásárolunk! Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

SPORT

KÖNYV

OKTATÁS

PARKOLÁS

CSALÁDSEGÍTÉS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��
XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉR-

CI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás,

140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó.

Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-

251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 125 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2011. DECEMBER 1-JÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2011. NOVEMBER 21.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-

zenei hanglemezeket. Házhoz

megyek. Tel.: 06-20-921-6062.

THAI-BOX
edzések

kezdõknek hétfõn és szerdán 19 órától,

haladóknak hétfõn és szerdán 20 órától.

ROKKO GYM: 1097 Bp., Angyal u. 7.
(A Petõfi-híd pesti hídfõjénél, 

a Boráros tértõl 50 méterre.)

Tel.: 06-30-271-3244, www.thaibox.hu
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Kiadja a Sprint Kft.

A szerkesztõség címe:

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.

Nyomdai munkák: Sprint Kft.,

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu

Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.

Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,

hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,

e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

ELADÓSODOTT, PROBLÉMÁS
CÉGEK KÖZVETÍTÉSE.
Külföldi érdeklõdõknek

teljes körû jogi garanciával,
10 éves tapasztalattal.

Cégadosság.hu Kft.
1136 Bp., Tátra u. 20/B

06-30-962-2631; 06-30-556-1812.
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Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában,TV13 képújságjában,

esetleg készíttetne egy rövid reklámfilmet

vállalkozásáról, vagy hirdetne

a XIII. Kerületi HírnökXIII. Kerületi Hírnök c. önkormányzati lapban

és közben megjelenne az interneteninterneten is,

akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.huhirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre, vagy hívjon minket 

a 237-5060237-5060-as telefonszámon!

XIII., Radnóti M. u. 4–6.
Idõpont-egyeztetés: 780-2635
Nyitva tartás: H–P 10–18 óráig

CCssaallááddiiaass  llééggkköörr,,  sszzaakkttuuddááss,,  mmiinnõõsséégg,,  ggaarraanncciiaa
Állandó 20%-os nyugdíjas-, diák- és kismamakedvezmény

Szemész szakorvosi magánrendelés

Gyermekszemvizsgálat,
kancsalság- és tompalátásszûrés

Gyermekkeretek széles választékban

Idõszakos zöldhályogszûrés,
szemüvegkeret-akcióval
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Egy kellemes õszi délutánon a

Meséskert Tagóvodában csalá-

di programot szerveztek Te-

gyük szebbé óvodánkat címmel.

A közös tevékenykedésre sok

vállalkozó kedvû szülõ érkezett.

Többen gereblyét, lombsöprût

ragadtak és összegyûjtötték a

lehullott faleveleket. Az õszi

avar sepregetése csábító fel-

adatnak bizonyult a szorgosko-

dó gyerekek számára is. A lel-

kes apukák a kültéri faházakat

csiszolták, új bokrokat, sövé-

nyeket ültettek. Az intézmény

feladatának tekinti a környe-

zettudatos életmód kialakítá-

sát, a természet védelmére és

szeretetére nevelést. Ezt pedig

mi sem bizonyítja jobban, mint

a rendbe rakott meseszép kert!

Környezettudatos életmód Tegyük szebbé óvodánkat

Meseszép kert

Benne vagyunk a tévében! Tomori a TV2-n

NagyVagy! vetélkedõ
A Tomori Pál Tagiskolában né-

hány szülõ lelkes szervezésbe

kezdett, amikor megtudták,

hogy õket is beválogatták a TV2

NagyVagy! vetélkedõ játékába.

A kerületi csapat október 15-én

indult el a megmérettetésre lel-

kes szurkolótáborral. Vittek sí-

pot, kolompot, dudát és tomoris

feliratokat is. A budaörsi városi

uszoda és sportcsarnok zengett

a biztatástól! Minden bizonnyal

ennek is köszönhetõ, hogy az

elõdöntõn II. helyezettként ju-

tottak tovább a mi versenyzõ-

ink. Büszkék vagyunk arra,

hogy a XIII. kerület és a Tomori

iskola jó hírét tovább népszerû-

sítik. Kíváncsian várjuk a kö-

zépdöntõt!
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkkbbeenn  eeggyy  kkeerrüülleettii  mmaaggyyaarr  kkööllttõõnnõõ  nneevvéétt  ééss  kköönnyyvvéénneekk  ccíímméétt  rreejjtteettttüükk  eell..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééss

FFööllddeeáákkii--HHoorrvváátthh  AAnnnnaa::  OOllvvaaddóó  iiddõõ..  KKöönnyyvvjjuuttaallmmaatt  nnyyeerrtteekk::  RRoossttááss  PPéétteerr  JJóózzsseeff,,  FFüüzzeessnnéé  SSoommooggyyii  GGyyöönnggyyii..

EEzzeennkkíívvüüll  aa  KKeerrüülleettii  KKöözzmmûûvveellõõddééssii  NNoonnpprrooffiitt  KKfftt..  jjóóvvoollttáábbóóll  kkoonncceerrttjjeeggyyeekkeett  nnyyeerrtteekk::  SSzzõõkkee  EEddiitt,,  SSzzaabbóó

IIssttvváánn.. MMoossttaannii  rreejjttvvéénnyyüünnkkbbeenn  sszziinnttéénn  eeggyy  ffiiaattaall  kkeerrüülleettii  mmaaggyyaarr  íírróónnõõ  nneevvéétt  ééss  kköönnyyvvéé--

nneekk  ccíímméétt  rreejjtteettttüükk  eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  nnoovveemmbbeerr  2255..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt  bbeekküüllddõõkk

kköözzöötttt  kköönnyyvveekkeett  ééss  aa  KKeerrüülleettii  KKöözzmmûûvveellõõddééssii  NNoonnpprrooffiitt  KKfftt..  jjóóvvoollttáábbóóll  kkoonncceerrttjjeeggyyeekkeett  ssoorrssoolluunnkk  kkii..

Kezdetét veszi a természet pihenõ idõszaka

Márton-napi
finomságok

Környezetünk Hogyan legyünk zöldek?

Óvjuk meg Földünket!
Bár megszûnt a szmogriadó, azonban a légszennyezettségre folyama-

tosan ügyelnünk kell! Magyarországon a levegõminõséggel sajnos csak

akkor foglalkozunk komolyan, ha nagy a baj. Pedig lakóhelyünk tiszta-

ságáért mi is sokat tehetünk. Autóba csak akkor üljünk, ha messzire

utazunk, kerületen belül gyalogoljunk, biciklizzünk vagy válasszuk a

tömegközlekedést. A háztartásokban keletkezett mellékterméket

gyûjtsük szelektíven, és ne feledkezzünk meg a veszélyes hulladékok-

ról sem! Óvjuk környezetünket, parkjainkat!

A népszokás szerint Márton-nap, vagyis november 11-e zárja le az éves

gazdasági munkákat, kezdetét veszi a természet téli, pihenõ idõszaka.

Hajdanán e napon kóstolták meg az újbort és vágtak le elõször tömött

libákat. Napjainkban ebbõl leginkább a jóízû és gazdag falatozás ma-

radt fent, országszerte rendeznek vigasságokat. Azonban ne csügged-

jünk, ha lemaradtunk a mulatságról, a fazékba azért kerülhet liba!

Már közlekedik az az elektromos au-

tó, amit fõleg nyugdíjasok vehetnek

igénybe minimális térítés ellenében

(100-300 Ft/út). A kisautó egyelõre

az Ipoly utca–Pozsonyi út–Budai

Nagy Antal–Tátra utca által határolt

területen közlekedik a délelõtti és ko-

ra délutáni órákban. A közlekedési

eszköz árammal mûködik, zajtalan és

környezetbarát, de mivel egy töltés-

sel 50-70 km-t tud megtenni, így

Újlipótvárosból nem megy ki.

– A Lipóciataxira a vezetõn kívül

5 személy fér fel, így aki nem nyugdí-

jas, csak akkor veheti igénybe, ha van

szabad hely. A taxinak hamarosan

weboldala is lesz, ahol lehet követni

a pontos útvonalat, illetve a még jobb

mûködtetésre szóló ötleteket várjuk

az info@lipocia.hu címre, vagy a

1137 Bp., Pannónia u. 11. Lipócia új-

ság szerkesztõségébe – tájékoztatott

Salgó Adrienne, a magazin fõszer-

kesztõje.

Újlipótváros Zajtalan és környezetbarát

Közlekedik a Lipóciataxi


